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DEBRECZENIÚJSÁG
Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona, 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap, 

Hétköznap és vasárnap 10 korona

I Felelős szerkesztő és laptulafdonos.

I THAN GYULA
• '■1 ■' Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet, 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap és vasárnap 10 korona.
...

A Ház
hosszai szünet után ismét összeült 
és a csütörtöki formális ülés után e 
hó 21-én szándékozik a komoly mun­
kához hozzáfogni. Azért Írjuk, hogy 
szándékozik, mert a vásár kettőn 
fog állni: a kormányon és az elleni 
zéken. Előzetes hiradásokból eléggé 
ismeretes az a hatalmas programúi, 
amelynek a nemzetgyűlés most megi 
nyitó ülésszakán kellene megvalósul­
ni. Nagyon félünk azonban, hogy az 
ellenzék szenvedélyes vitáival, épp 
úgy, mint a múltban, most is lehei 
tétlenné fogja tenni a törvényjavas-, 
latok nyugodt letárgyalását. Sokszor 
rámutatottunk már arra, a ravasz 
taktikára, amelynek alkalmazásával 
egyszerre két legyet lehet ütni. Az 
obstruáló ellenzék először leheteti 
lenné teszi a kormány terveinek vég­
rehajtását, azután pedig arrogánsán 
támadja a kormányt, mert semmit 
sem csinál. Ez lehet jó módszer kor- 
mánybúktatásra, de igazán nem jó 
módszer egy ezer sebből vérző otí 
szág meggyógyitására. Sokszor meg­
mondták már szóban is, Írásban is, 
hogy a magyar sértett hiúságból, 
egoiszükus célok érdekében, min­
dent hajlandó feláldozni, csupán dii 
adal mámorának a bosszú édességé-, 
nek érzéséért.

Mi nem akarjuk kétségbe vonni 
•az ellenzék kritikai jogát, de most 
az ülésszak megnyitása előtt kérve 
kérjük, hogy elsősorban az ország 
érdekét tartsa szeme előtt s támo­
gassa a nemzetet azoknak a tervek­
nek a megvalósításában, amelyek 
igazán mindnyájunk javára szolgál­
nak. Meg kell gondolnia, hogy tet­
teiért nemcsak önmagának, hanem 

!a történelem itélöszékének is felelős. 
Ébben az összetiport hazában a ba­
jok és csapások orkánjai dühöng­
nek. Talán soha nem éreztük még 
ilyen tragikusan .Vörösmarty baljós 
szavainak igazát: „a nagy világon 
■e kívül nincsen számodra hely.” Aki 
igaz magyar, akinek lelkét lángra 
gyújtják a Kárpátok és az erdélyi 
.bércek fagyos dalai, aki az Adria 
hullámainak kék játszadozását látja 
maga előtt, mihelyt lehunyja a sze- 
■meít, az nem kívánhat hőbben, lán­
golóbban mást, mint ennek a hazá­
nak a boldogulását.

Szabad-e olyan magyarnak élnie, 
szabad-e egy pillanatig is látnia az 
Isten napját olyan magyarnak, aki 
nem ezt akarja. Nem! ilyen magyar 
nincs, ilyen magyarnak nem szabad 
lennie!

Ezt jegyezze meg jól az ellenzék, 
mielőtt belefuj az ellenzék vas 
trombitáiba, mert történhetik akármi, 
mindig fognak akadni férfiak, akik 
tetemre hívják a sírásokat.

A nemzetgyűlés minden tagjának 
bölcsőjét az egy édes Magyarország 
ringatta, cselekedjenek érte tehát 
ugy^ mint az étjesanyért szokás,

Jon a közigazgatás reformjai.
A nemzetgyűlés az apró törvény­

javaslatok és az indemnitás elinté­
zése után januárban rövid ideig tar­
tó szünetre megy, hogy,ez alatt az

Sl török szultán menekülése»
Az igazságügym.nisztert és Konstantinápoly katonai 

kormányzóját agyonlőtték.
Harc az antant csapatok és török csendőrök között.

Páris, nov. 18.
A szultán szökéséről a következő­

ket sikerült megtudni:
Már aznap elhatározta a szultán, 

hogy elmenekül, amikor megtudta, 
hogy mit tervez ellene az angórai 
kormány. Napok óta ládákat csoma­
gokat szállítottak ki a palotából és 
háremhölgyei készülődtek az eluta­
zásra. A nagy podgyászok majdnem 
mind a háremhölgyek ruháit vitték. 
Seikul Izlám és Bisa Fevei bég volt 
közoktatásügyi miniszter - három 
nappal előbb angol védelem alatt 
Indiába menekültek, a szultán saját­
kezű levelet vittek magukkal, mely 
többek között igy szól:

Muzulmánok! Én vagyok 380 mil­
lió mohamedán kalifája. Hozzátok 
fordulok mohamedánok, akik a szent 
törvények szerint védelmezitek fő­
hatóságotokat. Hozzátok küldöm 
Seik Ul Izlámomat és miniszteremet, 
parancsolom, hogy nekik engedel­
meskedjetek.

London, nov. 18.
Ászövetséges csapatok és a török 

csendőrök között állítólag összeüt­
közésre került a sor Drinápoly előtt. 
Hir szerint mindkét részen több ha­
lott és sebesült volt. Ez a jelentés, 
mely kerülő utón jött Londonba, 
megerősítésre szorul.

Uj utrs irÉnuitják 
a drágaság elleni védekezést

Kiszámítják a termelési költségeket. — Megszűnte ik a speku­
lációs raktározási. — Az átvizsgáló (bizottság tervei.

Az árak leszorítására évek hosszú 
sora óta folynak a kísérletezések. — 
Kezdődőm a kísérlet a piacokon s 
nagyon sokszor megismétlődött a ta- 
paszítalaíi, hogy a piaci ármaximálás 
következtében a termelők tartózkod­
tak a piacra járástól, vagy pedig a 
vásárlók tömegei az eladókkal egyet­
értve oly árakban ófllapodtak meg, a 
milyenben: nekik tetszet/!.

Ebben az.időben az rtrmegállapiitás 
mértékegysége a csizma lett. Hatal­
masra növesztette a csizma az ára­
kat, de az'á.n a csizma, az iparcikk 
vezető szerepét az árak irányításá­
ban átveti’,o a. gabona. Arany pari­
tásra, világpari fásra, töröködéit s oly 
sikerrel hajtotta az ambíció, hogy a 
vilpigparitiás elé jutott.

A többi termény hűséges követő­
jévé vált a búzának, s, mi sem termé­
szetesebb, hogy az iparcikkek árának 
megsizabásánál is flgyejembe veszik 

idő alatt a kormány a felsőház re­
formjával, a közigazgatási törvények 
reformjával és a költségvetéssel el­
készülhessen,

és török csendőrök között.

Berlin, nov. 18.
Konstantinápoljyból táviratozzak, 

hogy az angórai kormány több kor­
osztályt leszerelt és Tráciából tobor­
zott újoncokkal fogja pótolni ezeket. 
Mihelyt a lausannei békekonferencia 
elvi megállapodásokat hoz, Törökor­
szág hadseregét békelétszámra fogja 
csökkenteni

Konstantinápolyból érkezett hírek 
szerint Angorában hazaárulás miatt 
agyonlőttek a kormány több politi­
kai ellenfelét köztük a volt igazság­
ügyminisztert és Konstantinápoly 
volt katonai kormányzóját.

Konstantinápoly, nov 18
Mhelyt a szultán menekülése isme­

retessé vált, Riffat basa katonailag 
megszállotta a Yildiz kioszkot és az 
ajtókat lepecsételtette. Kijelentette 
hogy a szultán menekülésének és me­
nekülése körülményeinek semmi je­
lentőséget nem kell tulajdonítani. 
Rifaat basa az eseményről távira­
tilag értesítette az angórai kormányt 
és bevárja annak válaszát. Hivata- 
talos török körök a szultán menekü­
léséről szóló hivatalos angol j egyzé- 
ket az angórai kormány ama hatá- 
tározatainak semmibevevésének te­
kinti. amelyeket a szultán elmozdí­
tása ügyében hozott és a török bel- 
ügyekbe való beavatkozást látnak 
benne

azoknak a nélkülözhetlen használati 
cikkeknek az. árát, melyek nélkül 
megszűnik az egész élet.

Az árvizsgáló bizottságokra vár az 
országment'ő szerep, hogy a drágasá­
got a lehetőség szerint, letörjék. Az 
árvizsgáló bizottságok eddig az egész 
országban csak azt a célt izolálták, 

'hogy letörni igyekeztek az ötleteken ‘ 
folbuktatetlt, drágasági hullámokéit. I 
Ez bizony a cél ’ érdekében alapos | 
ercdmény.t nem hozha'otit.

Az ipari és kereskedelmi cikkek­
nél. különösen azoknál, níelyekeitl 
külföldről hoznak be, nem is lehet ' 
más teendő, mint az ötletszerű drá­
gítást letörni, mert ezeknek gyárói, I 
terniölói külföldiek, tőlünk távol ál- ; 
lók. így itt a helyzet javítására csak 
az tehető, hogy az itt, számtthaitó ára­
kat az első beszerzési és a következő i 
pótlásnál beszerzett cikkek árai közti ■ 
összegekben állapítják meg. hogy a 

kereskedőnek is módot adjanak na 
újabb, előzőhöz azonos mennyiségnek 
beszerzéséhez.

Ezeknek az. ásóknak a megállapít 
fásánál sincsenek tekintettel a ga­
bona árára s, egyébként is az árvizs­
gáló bízót IsáRok nem terjesztettek ki 
működésükéi arra a terűiéit,re, ahon­
nan a drágítás forrása nyílik.

Ha egy kereskedő, vagy iparos 
..rejtette' el áruját az^al a célzatnak 
hogy azok közforgalomba hozásával 
vár, ipig annak ura megfelelően meg­
drágul, nagyon helyesen, súlyosan 
megbüntettek, áruját, elkoboztok.

A közsz.ik segle ii elelmiicikkeknél 
ez nem történt meg. Úgy éiftesülüuik, 
az a felfogás, a gabona árának meg­
szorítása azon múlik, hogy így elébe 
vágnának a többi crmelesnek. Kérdés, 
hogy ezt a gyakorlati élet igazolja-e? 
Hiszen teljesen egyéni, hogyha valaki 
köves munkával is sokat koros, igé­
nyel-e akkor keresetet, amely amúgy 
is megfelelő jövedelmét még jobban 
szaporítsa, azonban több munkával 
jár. - Még ha kevesebb munkával 
a szükség is ráviszi, hogy fokozza a 
termelést.

Az árvizsgtáJó bizoéítságo-fc ez a ta­
pasztalai, arra indítja, hogy minde­
nüt megvizsgál latsa a raktárakat, —< 
Hivatalosan meg fogják áliapitani az

JwüKstgiete.it 
s a többi gabonát úgy fogják minő­
síteni, mint közfogyasztíis elől elvont 
a drágasrig emelkedéséig túróit áru­
cikket.
BESS’ I ggfa U=~3=j.f apgy. g ^=—£
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Magyarország körül már jó pár esz-, 
tendeje. Oláh, nie, cseh az osztrák 
bolsevikivei összefogózva oslorlán- 
cot csináltak s addig csalogatták a 
lengyelt is, mig ez a régi jó bará­
tunk és szahadságküzdehneinknek 
osztályosa is bedőlt nekik, most már 
tehát sehol kivezető ut nincs szá­
munkra. De ha, a kis antant ezen ha­
lálos gyűrűjétől egy percig is tartot­
tunk, az eloszlik annak a kecmergés- 
nek láttára, melyet újabban folytat 
s bizonyosan nem az egésznek tudta 
és beleegyezése nélkül, a rác, midőn 
előbb a görögöt veszi be cinkos szö­
vetségébe, most meg a bolgárt invi­
tálja mézes szóval.

1'élhivatalos hírek közük, mely sze­
rmi Sztanbulovszki bolgár miniszter­
elnök Belgráciba érkezett, hogy a 
szerb kormánnyal a kisantantba való 
belépésről tárgyaljon. Veszélyes 
nagy utat tett meg a hangzatos nevű 
bolgár államférfim mig Bolgrádba ér­
kezeti, kicsi okból tehát bizoijmsan 
nem vállalkozott erre a nyaktörő út­
ra. De ha mégis vállalkozott, az nem 
csupán a kisantant, hanem éppen a 
bolgár nép érdekében történt. Az in­
dító okot nem kell sokáig kutatnunk. 
Nagy érdekösszeköttetésünk nincs 
néküitk a bolgárral, de a tárgyától 
éle mégis ellenünk irányul. Ugyanja 
mikor Sztambulovszki miniszterelnök 
a lábat a belgrádi miniszteri szobába 
betette, az első kérdés, melyet hozzá 
intéztek, az volt, hogy áll-e atyafi- 
ságban velünk. Illetőleg, hogy inncs-e 
\ alami titkos szerződés a bolgár és 
a magyar között. Csak mikor ertft
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tngadólag felelt ail bolgár elnök, áh 
lot lak vele szóba es kínálták neg 
székkel. j

itt van tehát a kutya elásva, 'A1 
!•.(.■ éppúgy gyűlöli a bolgárt, mint ug 
•A-1, de..a politikai, seft, csak egy 
r andába veri az összes balkáni né­
ír Ah. A szerbnek nem közömbös az, 
■ '.y a háta mögött ellenség áll-e, 

barát- ha csak: látszólag barát 
is az. A bolgárban pedig sajnosán 
k.'il ezt volt szövetségesünkről meg- 
t.ilapítani, talán is álbarátot 
sy. r a kis antant.

Emlékezzünk csak* vissza, mikor 
a Dobrudzsában az proszszal szem­
le u állott fel a bolgár sereg, majd- 
nein az lett a dologiból, hogy egy­
más keblére boruljanak. S még előbb 
a bolgár három hétág tanakodott, 
tojjon ellene menjen-« az oláhnak. 
Hiszen a Mackensen' vonata három 
nap állott nyílt pályáin a bolgár ha­
táron, mig azután a bolgár szint 
vallott, S a frontot délen ő bontotta 
meg.

Nem szemrehányásként mondot­
tuk ei ezeket, csak leszögeztük a 
tényt, hogy sokat nem nyert a kis 
antant, mi pedig még annyit sem 
.vesztettünk.

Nagyobb baj ennél az, hogy még 
a rácnál is gonoszabb ellenségeink 
vaunak itt közöttünk, akik eszik a 
kenyerünket s hálából marnak ben­
nünket. Ezek az igazi ellenségek, 
mert orozva dolgoznak, illetőleg 
orozva rontják a dolgozó erőket. 
Egyik részen csüggedés, a másikon 
letargia, a harmadikon pedig azok, 
a nemzetköziek, a szabadkőművesek 
és cimboráik, az istent, hazát meg-. 
ta •adó, más vagyonára áhítozó vö­
rösek. A kis antant gyűrűjét majd 
széttörjük, a destruktivok hidrafejét 
p dig a fénylő kereszttel törjük le. 
Orientálódjunk kifelé, de lássunk itt 
is magunk körül tisztán látó szemmel 
s tartsák a költő jelszavát:; barát­
nak kezet, ellenségnek öklöt,
« iS-Ei 8 SÍSSS « SSS I ===£ ■

Bécs a világ kommunistái­
nak menedékhelye.

Becsről immár világszerte közis­
mert. hogy a legközönségesebb emig­
ránsok és politikai menekültek Mek­
kája’, mert Európa és Ázsia minden- 
féle emigrációjának Becsben van a 
főhadiszállása. Most a bécsi emigráció 
ismét megszaporodott; gy nagyszámú 
frakcióval. Az olasz kommunisták, 
cl.;k az uralomra került fascisták 
elül menekülnak, mind Bécsbe utaz­
nak, mert másfelé nem mehetnek. 
IP 'ősben azonban oly nagy a lakás­
hiány, hogy az osztrák kommunisták 
pánija közölte a Bécsbe menekült 
olasz elvtársakkal, hogy nem tudja 
őket elhelyezni.

Dobozok
nliéen rjBtaaatbaakísaűlasi 

Kálmán
kóoyvkMaaot és

r../.«»/(/, Dchrfltczi, pjvíaakathvtaa^»
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"Adebrooení székelyek ünnep«.
Emlékünnepély.

'A’ Debreceni Székoly Társaság 
Diai ünnepségein képviseltetni fogja 
magát a m. kir, kormány és nem­
zetgyűlés is. A népjóléti miniszter 
ur Mlskolcgy Eajos főispán, a nem­
zetgyűlés Barabás Samu nemzetgyű­
lési képviselőt biztü meg képvisele­
tével, A budapesti és vidéki ven­
dégek már a tegnapi nap folyamán 
városunkba érkeztek. Az ünnepsé­
gek sorrendje a következő:

D. e. 9 órakor lesz a Kelotma- 
gyarországi Főiskolai Hallgatók In- 
ternátusának megnyitó ünnepélye a 
ref. főgimnázium tornatermében. D. 
e. 11 órakor kezdődik a Székely 
Társaság emlékünnepélye a (Vigszin-

A Baross Szövetség 
országos kongresszusa Debrecenben.

Az első nap lefolyása.
rÁ Kálvinista Rómának, a hires-ne- 

ves, százados múltú előkelő magyar 
patrícius kereskedők és régi ország- 
világszerte emlegetett hatalmas cé­
hek egykori fényhelyének ünnepe 
van; a Baross Szövetség itt tartja 
meg első országos kongresszusát,

A magyar kereskedő és iparos vi­
lág az ország minden szegletéből 
váró szemmel szegzi ide szemét a 
két napos kongresszus tanácskozá­
saira, melyeken fajunk léteiének fő- 
feltéielo gyanánt hitt s az idegen 
vértől alattomosan elzsarolt keres­
kedelem és ipari világ visszahóditá- 
sainak módozatairól van szó.

A vendégek pénteki megérkezésé­
ről, szombati számunk részletesen 
beszámolt és az alábbiakban a kon­
gresszusnak első tanácskozásait ad­
juk:;

A kongresszus megnyitása.
A vármegyeház zsúfolásig megtelt 

dísztermében dr, Kertész István, a 
szövetség helyi szervének agilis el­
nöke lépett a pódiumra és ékes sza­
vakkal üdvözölte a megjelenteket, a 
kik az' Csveretü íruinzetj elv jegyében 
siettek ide a magyarság centrumába.

Ezután a megalakulás formaságai 
mentek végbe. Elnök lett, Husch Ala­
dár, társelnök dr. Kertész István. 
Titkár Kovács Béla, jegyzők Csapó 
Pál és Budai Aladár.

Horthy Miklós üdvözlése.
Farkas Elek felolvasta a. kormány­

zóhoz intézett meleghangú távirat 
szövegét. Isten áldását kérvén a. kor­
mányzóra. A jelen volak felállással 
és percekig tapsolva ünnepelték ő 
főméltóságát.

A kormány képviselőinek 
üdvözlése.

Rausch Aladár elnök ezután a mi­
nisztériumok nevében megjelent Ar- 
kay Ferenc oszt. Iianácsost, dr. Braun 
Aladár miniszteri titkárt, dr. Sárffy 
Andor törvényszéki bírót, majd Csóka 
Sámuel h. polgármestlert köszön­
tötte, ki utóbb a népjóléti miniszter­
nek, egyszersmind a betegségében 
akadályozott Miskolezy Lajos debre­
ceni és t’a-dumegyei főispán képvi­
selői.

A lakáskérdést csak az 
építkezés oldhatja meg.

Czigler Arnold, a szegedi építési 
r.-t igazgatója és az ottani Baross 
Szövetség elnöke a mának legégetőbb 
kérdését, a lakásproblémát vette bonc 
kés alá. Rámutatott, arra az ismert 
igazságra, hogy a lakáskérdést nem 
rendeletekkel, hanem egyedül és csu­
pán az építkezés hathatós előmozdí­
tásával lehet dűlőre juttatni. Az épít­
kezés állítólagos drágaságával foglal­
kozván. reámutatott, arra, hogy az. 
építkezéshez szükséges anyagok ol­
csóbbak az élelmiszereknél. Anyag­
hiány nincs, inkább szakavatott; mun­
káskénekben érezhető a hiány, '

— Erdélyi-«»!.
házban. D. u, fél 4 órakor lesz a 
Székely Társasagok és Testyéregya 
sületek képviselőinek közös értekez­
lete a Menokültügyi Kirendeltségen. 
Este e órakor kezdődik az Erdélyi 
est a máv, mühelytelepen. Az Er­
délyi estre a közönség a Kossuth 
utcai villamoson megy ki, amelyről 
átszállás a mühelytelop külön vona­
tára a felüljáró hídnál. Indulás a 
Menekültügyi Kirendeltségről fél 6 
órakor

A délelőtti emlékünnepély közön­
ségét tisztelettel kérjük, hogy he­
lyét 11 óra előtt elfoglalni szíves­
kedjék, hogy az ünnepély pont Ilii 
órakor megkezdhető legyen,

Mi akadályozta meg 
az építkezést?

Az építkezés stagnálásának fő oka, 
a hitel hiáinya. A háború előtt az épí­
tett házak nagy részét M érték 80 
százalékáig terjedő kölcsön hozta lét­
re. A tulajdonosok csak névleges 
tulajdonosa volt a háznak. Ma köl­
csönpénzből építeni nem lehet. Nyújt­
son az állam az építeni akaróknak 
hosszú időre szóló amortizációs köl­
csönt, amely a lefektetett tőke 50 szá­
zalékát képviseli.

A padlás való szükséglakásnak.
Előadó érdekes fejtegetéseinek to­

vábbi részleteiben rámutat, hogy mi­
lyen óriási veszedelmet rejtenek azok 
a nyomorult» pincelakások, amelyek 
salétiromos, nedves falaikkal, rosszul 
világított, bűzös levegőjükkel mene­
dékhelyül, szükséglakásul szolgálnak 
mindazoknak, akiket a sors mostoha- 
sága szükséglakásokba hajt. Szükség 
lakásnak inkább a megfelelően átala­
kított, száraz padlás való, amely 
nemcsak egészségesebb lakóhelyet 
ad, de a tőkének megfelelő kamatot 
is biztosit és még a mai viszonyok 
között is meghozza a hasznot.

A mammutbankok.
Dr. Altenberger Gyula a Magyar 

Nemzeti Gazdasági Bank alelnöko és 
a Cél kiváló keresztény folyóirat, je­
les főmunkat'ársa vázolta nagyszabá- 
sii előadásiján a magyar bank és hi­
teléletet. Közvetlen modorban elő­
adott érdekes szavai rendkívül lebi­
lincselő hatást, telitek. Jellemezte a 
nagy bankok politikáját, amly abban 
állott, hogy összefogva, szövetkezve 
önkényesen jrányif.otiták hiteléletüket, 
és hplénkszugnráltak, h°gv nagybank 
nélkül nincsen állam.

A bankokrata típus.
A nagybankok élete szülte meg azt 

az an'ipatikus embertípust, amelyet 
Altenberger egy Homérosnál ugyani 
nem lelhető, de mégis igen találó gö­
rög szóval bankokrata típusnak ne­
vez. Ez az a szivnélküli Rotschild, a 
ki a köznyomoruságot, fejőstehénként' 
kihasználja. Nemcsak üzleti élelmes­
ség, de morális erő és emberszeretet 
hiánya jalcmzi őket.

Varga Lajos: 
A községi takarékpénztárról.

Altenberger hosszabb fejtegetései­
hez, hozzászólásképen, alig 10 perc 
alatt volt kénytelen Varga Lajos, 
helybeli ügyvéd, a községi takarék­
pénztárak szükségességéről szóló hely 
beli közönségünk előtt mái- jól is­
mert tételeit kifejteni. Az elnök csen- 
gcfyüje többször félbeszakította a 
nagybesü fejtegetést, az idő kiszabott 
voltára való hivatkozással, do azzal 
az ígérettel, hogy ezt a kérdés', alapos 
tanulmánnyá teszik.

E 1 G-i!"-’' — ’ ■'izgiéiül.
A Magyarság napilap nzgyzzerü 

közgazdasági szerkesztője Serényi 
Gusztáv értekezett a tőzsdéről. Han­
goztatta a tőzsde fontosságát, szük­
ségességét, eieutfedfiétlcu voltát köz­

gazdasági életünkből, de ecsetelte azt 
a veszedelmet, amelyet a meg nem 
rndezabályozott, rakoneátJankodó, idő 
gén faj zsokliába szegődött tőzsda 
okozhat és okpgo<tt mm-aiunk A rozs­
dát épu»y elhanyagolta a magyar em­
ber. mint a kereskedelem egyéb ágait 
ég jellemző, hogy flnáncmlnisztereink 
akik haJmamamra írnak alá tőzsdei 
rondeleteket, a tőzsdét alig ismerik 
Ereky miniszter akart kivétel lenni 
a flnáncminiszterek végtelen sorás 
ban s naponként eljárt' a tőzsdére, 
hogy lauuhnányúzza titkos életét,; 
ezer gúny érte őt ezért,

Félre a tőzsdéről 
a megbízhatatlan elemekből

Serényi kiváló előadásának nagy 
hatása alatt pat-taint fel üllő helyé, 
ről dr. Nagy Mihály és talpraesett 
rövidséggel több pontban foglalva 
határoza-tjjqvaslalot 'terjeszlnt-ti elő 
arról, hogy a kormány gondoskodjon 
a tőzsde felügyeleti hatóságának 
újabb öíszedételéről, távolítsa elannét 
a megbízhatatlan elemeket és adjon 
helyet a tőzsdetanácsban, a' keresz­
tény érdekképviseleteknek.

Vegyük revízió alá 
a belső telkeken

Dr. Kertész István, a Baross Szö­
vetség helyi elnöke, alapos és mélyre 
ható előadást tartott a belső telkek 
revízió alá vételéről és arról, hogy a 
háborúban meggazdagodottakat kény, 
szeriteni kell az építkezésre.

Vancsó Gyulának, Lucza Ákosnak 
a forgalmi és luxusadóról, Ilovszky 
Jánosnak a vasúti tarifaemelésről és 
Kossalka János felszólalásai után a 
kongresszus röviddel két óra előtt 
véget ért.
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A körön® &2l|a
Jelentések a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat; Berlin 7 héttayolcad, 
Holland 212 fél, Newyork 540 fél, Lonr 
dón 2422, Pápis 3800, Milano 2495, Prá­
ga 1725, Budapest 82 fél, Zágráb 215, 
Bukarest 350, Varsó 3 fél, Bécs 73, 
oszjrák bélyegzett 75, Szófia 385.

Terménytőzsde zárlat: Az üzloj, va­
lamivel kellemesebb volt, az árak 
változatlanok. Forgalom a búzában 
megélénkült, a rozs olcsóbbodott. A 
többi változatlan.

A liszt és őrlemények piaca csen­
des, a korpát kínálják, ára egy fél 
koronával visszaesett.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidélti 10250-300, egyéb 1020Ö—250, 
78 kilós tiszavidi'ki 10350—400, egyéb 
10300- 50, rozs 6700 -800, tek. árpa 
0800-7000, sövárpa 7300-600, köles 
8000— 500. zab 6500—600, repce 140—5 
korpa 4150—550.

Ferencvárosi sertésíelentés. Déli hi­
vatalos: Szabadvásári maradvány 1441 
sertés, 124 süldő. 06 malar, érkezett 
109 eladatol.! 128 sertés, 124 süldőt 
és 66 malacot.

Arak: zbirserj.és, fiatal nehéz 400—, 
5>p. közén :'!5fi - 415.

Zár','Vi.'őrein nem fejlődött ki üzleti.
Vetőmag tájékoztató árai: Nyers 

lucerna 466 515, nevleg nyers lóhere 
480. ■ 540. riévlcg biborhore 34Ö—70, fe­
hér S ,960. baldaci'in 120—35, tavasii 
bükköny 115 '15. szöszös 300—40, cl­
rak ?.O 5. muhar 120 -30, Viktória 
borsó 110 -35, való 125—40, erpress 
12-5-HO. fehérbab 78—Sí, tarka. 82— 
75, mák 420 -50. napraforgó 65—70, 
káposztarepce 145 55, kendermag 120 
• ■■ 40.

TJevizakőznont blvataloe árfolyamai 
Napoleon 9000. London 11100—300, 
Nevrvork 2475 7>50. Zürich 450—65, 
Amsterdam 965—77. Többi változat­
lan.
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btóXro keines
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Kossufh-u. 3.

íkmstrovitsné és Kovács 
Anffol Ó3 frauola női dlvatterme 
Dobrooxen, Püspöki palota.
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DEBRECZEN1 ÚJSÁG

a

fagyai* est Debrecenben
A debreceni keresztény magyar asszonyok rendezik

KiáKtvánj; Debrecen népéhez
ko-

kiálti az egyik el­

levél sorra.

menfesen

a

lep
A

tanácsa értesíti a magyar kormányt 
hogy a békeszerződés 131-ik pont­
iában foglalt kikötésekkel a mai nap 
tói kezdve Magyarországot a légi 
forgalmi tilalom alól feloldja.

.
I
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Györki 
pünkösdi királysága.

Megírtuk, hogy Györki dr. szociál­
demokrata képviselőt a budapesti ke­
rületi pénztár aligazgatóját két. évi 
szabadság után újból szolgálattételre 
hívták be a pénztárhoz. Dr. Györki 
el is foglalta helyéi.

Alig mull el azonban egy-kót nap 
kifogasok hangzottak el Györki reak- 
tiválása ellen. Az EME szervezetei 
ugyanis értekezletet tartottak, ame­
lyen foglalkozak ezzel a kérdéssel és 
f liia íározták. hogy az ügyet megvizs­
gáljak, mert fefogásuk szeciiut nem 
tűrhető, hegv magyar állami tisztvi­
selőknek, munkásoknak és munka- • 
adóknak szociáldemokrata vezér dik­
tálhasson.

A határozat következményeként: dr 
Györkivel tudatták, hogy minden ál­
tala eliiiV'zel f és felülvizsgált aktát 
további felülvizsgálat végett, he fog­
nak mutatni Gervay aligazgatónak.

Dr. Györki erre kijelemteitte, hogy 
ily körülmények közölt munkáját! 
tovább folytatni nem hajlandó. Tilta- i 
hozása eredménvre nem vezetett, sőt . 
még ugyanaz nap igazgatói helyet- ' 
fosi rangjától is megfosztották, mire , 
Györki a pénztárt a tegnapi napon, j 
elhagyta. I

J(o?jyan találják ki 
a gGnSolaiolvasók a Iqtiiko 

sabb öolqokai ?
A gondolatollasok mutatványai 

mindig nagyon érdekelték az embere­
ket. Sokszor valóban csodálatos dol­
gokat is művelnek a legtitkosabb 
gondolatok eltaláló!. Hanem ebben a 
művészetben huncutság is rejlik, 
gondclatolvasók egyik „trükkjét’ 
lezzük le a következő sorokban: 
színpadon sok titokzatosat igéi’ a hi­
res gondolatolvasó. Felszólítja a 
zönséget, hogy írjanak le papirosra, 
egy mondatot és tegyek be borítékba 
leragasztva. Ez meg is történik és 
mintegy húsz boríték kerül fel a 
gondolatolvasóhoz. Az elsőt homloká­
ra teszi, egy ideig mereven néz a 
semmiségbe és azután megszólal:

Ebben a levélben a következő 
mondat all: „Mikor volt a lipcsei 
csata?"

•— Nagyszerű! Valóban ezt írtam a 
papirosra! — kialt egy hölgy a nézők 
közül.

A következő levélnél ugyanez az el­
járás történt. A gondolatolvasó hom­
lokára teszi a levelet, elmerengi e néz, 
mely gondoláik ülnek arcán, végre 
megszólal:

— A levélben cédula van, amelyre 
a következő sorokat irtok: Mi volt 
eióbb a világon, tojás, vagy a. tyuk'/“

— Ördögadta 
ámult bácsi — hogy' eltalálta!

És igy jón a többi 
közönség csodálkozik és tapsol a gon­
dolatolvasó művészetén. Pedig hát, 
csak ügyes trükk volt az egész. Az 
első mondat, nem volt leírva, hanem 
összebeszélés volt, a művész társával, 
avval a hölggyel, aki fel kin ltol I:
„Nagyszerű, valóban ezt irtani a pa­
pirosra!" Ez a nő a művészhez tarto­
zott, aki természetes, hogy eltalálta 
a. megbeszélt mondatot. Közben pe­
dig felbontói egy levelet, amelyben 
egy előtte ismeretlen mondat, volt, de 
amelyet, elolvasott s a. második le­
vél felbontásánál mondott be. Vagyis; 
„Mi volt előbb, a tojáls, vagy a t.yuk", 
nem a második, hanem az első le­
vélben állott. így aztán könnyű volt 
a láthatatlan levelek tartalmát ki­
találni.

^Ifölöi cipő készítő, 
gyorstalpaló és javító vállalat. 
Külön mérték osztály a legjobb 
és legújabb kivitelben. — Eladás 
nagyban és kicsinyben. Olosó árak! 
Kovács Vilmos, Iparkamara épület, 
Törvényszékkel szemben, o o

Ä burgonya 
Rákóci-u. I., 

üzletben állandóan kapható.

■"1 ”■ 1 i.” k,. ,
Magyarországot a légiforgalorn 

tilalma alól felmentette az antant
Budapest, nov. 18.

Ä magyar kormány ma kapta meg 
párisi nagykövetek tanácsától azt 
jegyzéket, melyben a nagykövetek

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének Debreceni Köre ke­
vésszer hallat magáról. Működése 
szerényen bár, de annál intenziveb­
ben folyik. Az u jévadbau a szövődő 
munkája áll a teendők homlokteré­
ben. A vezetőségnek igen szép ter­
vei vannak; a szövődé élén egy szak­
képesített tanítónő áll. Tervben van 
egy a tavalyihoz hasonló magyar est 
rendezése. Kéthetenként barátságos 
összejöveteleket is óhajtanak tartani 
a MANSz. tagjai.

Lelkesen készülnek megünnepelni 
a helyi csoport megalakulásának év­
fordulóját ,a reánk jövő december 
l-8-.iii, melyre az országos elnök: 
Tormay Cecile, is megígérte lejövő­
telét s az ünnepi beszéd tartását. Ál­
tahiban a fővárosi központ, nagyon 
meleg érdeklődéssel viseltetik a deb-

récéid fiók lendületes működése 
iránt. Legközelebb, amikor Pesten a 
MANSz. országos nagygyűlése volt, 
ott a debreceni küldötteket valóság­
gal ünnepeltek.

A közgyűlés színe előtt Ollinger 
Békáié számolt be a Debreceni fiók 
munkájáról. A nagy gyűlés után kö­
vetkező teaestélyen pedig úgy Ol­
linger Bélánét, mint a másik kikül­
döttet ifj. Rikl Antalnót bemutatták 
a kormányzó feleségének, ki őket 
asztalához hívta. A MANSz. iránt 
városunkban is egyre, élénkebb az 
érdeklődés s asszonyaink nagy szám­
mal sorakoznak a kibontott zászló 
alá; úgy, hogy alapos reménység 
van a felől, hogy az évfordulóra a 
tagok eredeti létszáma meg fog két­
szereződni.

A „Községi Párt“
zászlóbontása.

Amint már előbbi közleményünk­
ben jeleztük, hatalmas mozgalom in­
dult meg> hogy egy táborba tömörül­
jenek azok, akik szivükön viselik vá­
rosunknak boldogulását. A községi 
választás — tekintve, hogy a nem­
zetgyűlésen a közigazgatás reform­
ja rövidesen letárgyaltatik — küszö­
bön van. Debrecen társadalmának ki­
váló egyéniségei mindent elkövettek, 
hogy félretéve, politikai és vallásfe- 
lekczeti különbségeket, egy egysé­
ges pártba tömöritsék a becsületes, 
a város érdekeit szivén viselő társa­
dalmat. E célból egy kiáltványban 
fordultak Debrecen magyar közön­
ségéhez, amelyben ismertetik a „Köz 
ségi Párt" piogrammját. A kiált­
vány szövi gc a. következő:

Kibontottuk a „Községi Párt" zász­
lóját és ezennel felhívunk mindenkit, 
aki kivan,ja városunknak boldogulá­
sai. és felvirágozását,, az. siessen a. lo­
bogó alá. Nem ígérünk sokat, nem 
hirdetünk hangzatos jelszavakat, el­
lenben szilárd eihatározásujjk, hogy 
elveinknek feliéi lenül érvényt sze­
rezzünk és azokat a gyakorlatban is 
megvalósítjuk. A „Községi Párt“ nem 
űz országos pártpolitikái/, nem latol­
gatja. senkinek a vallúisfclekzetót, 
néni, különíti el a lakosokat toglal- 
kozási ág. vagyoni állapot, osztály­
érdek szerint, ennek a pártnak tagja 
lehet minden magyar ember, minden) 
dbreceni lakos férfi és nő egyaránt. 
Mi ennek a városnak, Debrecen vá- 
városánaka jólétet óhajtjuk, ezért in­
dítunk tisztességes eszközökkel küz­
dő alkotmányos harcot, amelynek fő 
célja az, hogy itt minden egyes ma­
gyar ember megtalálja a maga be­
csületes megélhetését, megkapja, a 
maga munkájának akár szellemi, akár 
anyagi téren történjék is az, meg­
felelő, méltányos és kielégítő anyagi 
és erkölcsi értékelését. E végből rész­
letes programunk a következő:

1. A magyar faj feltétlen érvényesü­
lése vezetése és uralma a város kor­
mányzatának minden ágában.

?. A városi vág von kezelésének a 
közigazgatástóli elválasztása és egy 
önálló gazdasági szervre bízása s ily 
módon olyaq vagyon kezelésének a 
megvalósítása, amylyuek eredmény»-

ként a város közszükségletei a lehető­
ség határain belül a város vagyoná­
nak jövedelméből pótadó, tolekérték- 
adó és egyéb közterhek nélkül fede­
zetet találtának.

3. Községi takarékpénztár és ennek 
keretében az ingójelzáloghitel beve­
zetése kisgazdaságok, kézmüiparosok 
számára.

4. A városi közüzemek rendbehoza­
tala és továbbfejlesztése.

5. A városi kultúrintézmények —• 
színház, muzeum, könyvtár stb. olyan 
színvonalra emelése, amely az „isko­
lák városa“ — címhez méltó.

(i. Szociális intézmények — tanuló- 
internátusok, kórház, szegényház, 
népszáiló stb. — létesítése és kiépí­
tése.

~. A mezőgazdasági szakoktatás 
megalapozása, különösen egv mező­
gazdasági középiskola létesítése.

8. Ipari szakiskolák létesítése, kü­
lönösen a szövő, 
terén.

9. Gyalogjárók, 
zése, különösen
külsőségek világítása és csatorná­

zásé. A villamos vasút hálózatának a 
külsőségekre kivezetése.

10. Wlunkásjóléti intézmények leg- 
hathatósabb támogatása.

11 A város határában a fontosabb 
düloutak kikövezése, mezőgazdasági 
vasutak építése.

I1?. A városi közegészségügy szerves 
szabályozása, teljesen vagyontalanok­
nak és kercstnélkiilicknek ingyenes 
orvosi kezelés.

13. Mezőgazdasági gyáripar megte­
remtése és megszervezése, ezen az 
utón a munkaalkalmak szaporítása.

14. A termelési és fogyasztási érde­
kek. intézmények védelme a bankka­
pitalizmus kizsákmányolása ellen.

Ezekben a pontokban adjuk nagy 
vonósokban törekvéseinket és célúin­
kat. Ezek ismételjük nem üres 
Ígéretek kívánnak maradni, amolyo- 
k«t igy. választások előtt szoktak 
hangoztatni a szavazatok megnyerése 
vógo'it, hanem meg is akarjuk ezeket 
becsületesen 
egyéni érdektől valósítani, 
hát zekkcl gyeiért azt hívjuk 
jak Magyaros szeretettel 
rünk'bc.

A kiáltványt kb. 150-cn 
Debrecen társadalmának 
közül.

Nekünk a kiáltványhoz az a meg« 
jegyzésünk, hogy azzal mindenben 
egyetértünk és magunk is felhívunk 
mindenkit, hogy tömörüljön a „Köz« 
ségi Párt“ kibontott zászlója alá.

Az alakuló nagygyűlés december 
hj 3-án délután 2 órakor az Arany 
Bika nagytermében lesz. Legyünk 
ott párt és felekezet kiilömbség nél­
kül mindnyáján.
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A Baross Szövetség 
fényes táncestélye.

Wolíi Károly és Csálléry András is 
megjelentek az estélyen.

A Baross Szövetség kongresszusa 
alkalmából a Debrecenbe érkezeti 
vendégek tiszteletiére , fényes tánces­
tély volt tegnap este az .,Arany-Bika“ 
szálloda disztermébien. A háború 
előlit idők distingvált úri mulatsá­
gaihoz hasonlított az estély.

A terembe vezető won és a terpna 
pódiumán, ahol :1 Magyari Imre ki­
tűnő zenekara játszóit, délszaki nö­
vények csoportja, állóit. Este, korán 
már frakkos ifjaiság sürgött es varia 
az érkező vendegeket s egészen éjjel 
tizenegy óráig folyton özönlőt ti a dí­
szes közönség. Leikese/i. fogadták, .az 
esti gyorsvonattal Debrecenbe érke­
zeit és a mulatságon megjelenő Wolff 
Károly nemzetgyűlési képviselőt) és 
Csilléry András v. minisztert, majd 
Kratochwil Károly körletparancsno­
kot, aki ;i tisztikar ‘tekintélye,.-; cso­
portjával jelent meg az estélyen.

Gyönyörűség volt végig nézni a kö­
zönségen s élvezet látni ezt, a disz- 
tingvált finom, úri mulatságot.

Az estélyen megjeleli hölgyek név­
sorát az alábbiakban sikerűit össze­
írni a rendezőségnek:

szlóné. Friedrich
• Molnár Jönosné, 
dr. Nagy Istvánná, 
Ruttkay Béláné, de. Faragó 
özv. Kille.’ F.déné, .Torzsák

■a Károly né, özv. Szabó 
Jóna Jánosáé, Porubszky ' 

Kontsek Kornélné, Brokes 
anovszky Gynláné (Nyír- 
Varga Józsefné, Fehéi'tóy 
Kulcsár Irnréné, Bosznay 

Kardos Gynláné, özv. Kar- 
llovszky Jánosáé, Bausch 

(B.-liest), Plockl Antalné
Lorántné (B.-pest,)

Dezsőnc.
dós Géza né. 
A ládámé 
ÍB.-pes1), Kertész Lorán'lné (B.-pest) 
Kalmár Ernriné (B.-pest), Bottó Kori 
nélné, Kiss Gáborné, Horn Rezsőné 
Böőr Kálmánná, Maiin i .lánosné, 
Horváth .lózsenó, Nagy Józsefné, Ki­
rály linrénó. Szabó .lánosné, Bészleí 
I.niosné, Roncz An-tiil

Veréb Lajosné, 
Reinhart.

Gynláné, Király 
nyitzky E'-drené, 
távúé, Boldogh 
zsűrié, Szabó 1 
nosné, Mihalovi 
rencné, özv. Tóth 
kabné.

Horn Elznska, Clementis Erzsiké 
(Pop rád). Szabó Julieska, Renc.z Kató 
és Benéz Tiózt.’i. Kulcsár Gizella, 
Reinhardt Margitka, Szabó Rózsika, 
Asztalos Ilonka. Szoboszlay Margitka, 
Szoboszlay \nnuska. Fazekas Olga, 
Mnrtini (liga (Ncwyork), Szabó Bö­
zsike. Milialovits Micike és Mancika, 
Károlyi írónké. Tóth Ilonka, Molnár 
Írónké. Füvessy Mancika, Novak. 
Anniiska. Beöthy Éviké, Ruttkay Ella 
Forgon Treszka, Szabó Katinka, Jóna 
Ibolyka. Brokes Liliké és Klárika. ,Ta- 
novszky Piroska (Nyíregyháza), Kon- 
tsek 'írónké.

Szomjas Gusztáv
kisfástanyai gazdaságából

r téli feörte
kapható

Telefon 60.
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Segítsünk
egy szegény, fiatal 
étíes anyán,

Ikrekkel á’dkrtta meg a Gondviselés

Sarkad.? Bclúiió fiatal tizenkilonc 
éve.; asszony. A férje pár nap előtt 
Budapestre iß ént munkát keresni.

A fiatal asszony a Salétrom lakta­
nya tömeg sztükséglakásán lakik, a 
hol az éjjel két egészséges fiú gyér-, 
mekkel áldott,;! meg a Gondviselés. 
Egyik újszülöttének sincs szokásos 
; ruháicskája, Csak a megér- ' 
tő, jószívű emberek és asszonyok 
s, yiisége teheti a szegény fiatal 
asszony sorsát türhetővé.

Azzal a jóreménységgel fordulunk’ 
Debrecen jobb sorban lévő keresz-i 
tény, magyar asszonyaihoz és férfiaii 
hoz. menjenek segítségére a két kis 
nj. züíött magyar fiúnak és aki csak' 
teheti, juttasson el a Salétrom laki 
tanyába valami csecsemő ruhácskát’.

Két kis magyar fiút mentőnek' 
meg az életnek és egy szegény fiai 
tál asszonyt tesznek boldoggá,
f II ~S== «■ ^33 R =EE I5SSHIV

Ssinhuta«
Sell mttsor.

Vasárnap déliután; Magdolna, pa­
raszttragédia.

Vasárnap este! Boccaccio.
Héttőn: Ái’tat’Jan Don Juan. A) bér-, 

lef..
Kedden: Hazudik a muzsikaszó.

Bei letszünet
Szerdán: Haizudik a muzsikaszói, 

L) beriet.
Csütörtökön: Hazudik a muzsikaszó 

C.) bérit.
Pénteken: Hazudik a muzikaszó. 

Dl bérlőt-
Szombaton délután: ■ Hamburgi 

menyasszony.
Szombaton; Hazudik a muzsikaszó. 

Li i letszune t
Vasárnap délután: Karenin Anna, 

dráma.
Vasárnap este: Hazudik a muzsika­

szó.
Héttőn: Hazudik a muzsikaszó. A) 

búiét.

Délutáni népdöadások. A Csokonai 
szi. li: -ban is beakarta vezetni Kar- 
di'.'S Géza színigazgató az éjjeli elő­
adásokat. Ettől e tervtől azonban el­
álló.í és helyette a szombat dé’utáni 
riéplőadásokaf- fogja rendszeresíteni. 
Már a következe héten, szombaton 
délután megtartják mérsékelt hely- 
árak mellett az első ilyen népelőa- 
diist, amikor a Hamburgi menyasz- 
szony cimü oprett kerül színre.

Ma délután Halassy Mariska fel­
lépt'’vei Magdolna.

A Boccaccio ma esti előadásán Szí- i 
gcii kuplézik.

Ha csak ráér, okvetlen szakítson | 
időt arra, hugy Az Ártatlan Don Juan 
bohózatban Szigetit megnézze! Hol­
nap A) bérlet.

Belzebub kincse, ma utoljára az 
Apollóban.

Tiniét asszony titka, amerikai tár­
sadalmi dráma 7 felvonásban, hétfőn 
az Apollóban.

Omnia mozgó: Pénittektől vasár­
napig egy érdekfoszifő, izgalmas me­
séin detektív drama, Friedrich Zélnik 
rendezésében és főszereplésé vei: Ello­
pott milliók. Újszerű me.se, nagysze­
rű szinezési produkció kivételes he­
lyet. biztosítanak neki az e nemű film 
közölt.

Nem mind vér, ami piros 5 felv. 
Tragédia Henri Portermal 5 felvonás­
ban „Meteor“ mozgóban vasárnap.

Vígszínház mozgóban: Galaíthea, 
főszerepben, Petrovics, Bánki Vilma. 
Kísérője: Chaplin'. Hétfőtől; Vadász­
zsákmány. Csütörtökön Fáraó hitve­
se, drama nyolc felvonásban Egyip­
tom fénykorából. Liibits remekműve.

Lady Hamilton mindkét része egy- 
. ■ ■ rre. Hétfőn, kedden Képmuta­
tó; mesteri rendezésű dráma. Oh 

■ az asszonyok, vígjáték, a fősze- 
i ■ i.ói Móric (Prince) Urániában,

Uráliul«? Petőfi?.

ütÖHLUZLNI UJbAti.
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Debreceni földbérlők nagy értekezlete.
A haszonbérleti szerződés szabályozása.

A földbérlét társadalom érdekeit 
rendkívül közelről érdeklő törvény­
hozási in óáedé.i vau készülőben. A 
kormány ugyanis a haszonbérlő i 
kérdés szabályozására vonatkozó tör­
vényjavaslatot a legközelebb a nem­
zetgyűlés elé kívánja terjeszteni. Ez 
a íörvéiiyfavastat több mint 3 millió 
katii. holdon ’gazdálkodó haszonbér­
lők jogviszonyait- akarja a rendeleti 
szabályozás köréből kivonni.

A térvény mikénti megalkotása a 
haszonbérlők fontos anyagi érdekeit 
fogja érinteni. Azért az Országos Ma­
gyar Földbérlő Egyesület nagy ará­
nyú akciót indít a haszonbérlők ér­
dekeinek a törvényjavaslat előkészí­
tése során való megvédése érdekében. 
A kidolgozott tervezetet megkívánja 
beszélni a vidék haszonbérlőivel. E 
végből a nagyobb vidéki központok­
ban értekezletet tart. Így Szombat­

Esőgép bemutató Debrecenben.
Ma délután lesz a Nagyerdőn.

Az alföld mezőgazdaságát súlyo­
san nehezítő és gyakran katasztró­
fáival) sújtó szárazság elleni véde­
kezés legújabb módja mesterséges 
esőgépek alkalmazásában van. A 
„Tiszántúli Mezőgazdasági kamara“ 
ez okból elhatározta, hogy ez eső­
gépek egyikét a „Zala Országos Eső 
'készüléket“ működésben bemutatja 
a debreceni gazdaközönségnek.

ä vagyonváteág kedvezményei.
Megjelent a pénzügyminissier végrehajtási utasítása.

A hivatalos lap tegnapi száma 
közli a pénzügyminiszter rendeletét, 
amely az iamgat'lanok, felszerelési 
tárgyak, az áruraktárak, az ipari üze­
mek és egyéb jószágok vagyonvált,- 
ságúnak kedvezményes lerovásáról 
szóló végrehajtási utasítást tartal­
mazza. Mikor a nemzetgyűlés a va- 
gyopivúltságról szóló törvényjavasla­
tot tárgyalta, az érdekeltségek szá­
mos kifogást tetitek a törvényjavas­
lat egyes rendelkezései ellen, A pénz­
ügyminiszter ekkor kijelentette, hogy 
a végrehajtási utasításban fog gon­
doskodni arról, hogy a, váltság lero­
vása körül az adózókat ne érje sére­
lem, sőt gondoskodni fog a kedvez­
mények minden irtinybaai való biz­
tosításáról. Ennek az ígéretének tett 
eleget a pénzügyminiszter mai ren­
delet© kiadásával.

A vagyonváltság kivetésénél a ren­
delet 'megállapítja azokat a csopor­
tokat', amolyekujtk a vagyonváltság 
kedvezményes lerovására joguk van. 
Váltság alá esnek a földbirtokon kí­
vül a községi és Városi beépítetlen!, 
ingatlanok, a szőlőbirtokok, az erdő- 
biptokok, a mezőgazdasági ingatlan 
gazdasági felszerelésének eleven és 
holt leltári tárgyai, a szőlőgazdaság 
felszereléséhez tartozó vagyontár­
gyak, az erdőbirtokok gazdasági fel­
szereléséhez tartozó eleven és holt 
leltári tárgyak, a kereskedő árukész­
lete, az ipari vállalati vagyona ős a 
vagyonváltságról szóló második tör­
vény 130-ik szakaszéiban részletesen 
felsorolt vagyontárgyak, amelyek 
után a vagyonváltságot készpénzben 
kell lefizetni.

A mezőgazdasági ingatlanok vált- 
sága dolgában úgy intézkedik a 
végrehajtási utasítás, hogy aki az 
1922-ik év végéig nem fizeti bo a va­
gyonváltságot, nem részesül a meg­
állapított kedvezményben, tehát a 
kivetendő buzavlíltságból százalékos 
levonást nem kap és a váltságot a 
fizetés hónapjára megállapított búza­
árban lesz köíels megfizetni. Az ezer 
holdnál nagyobi) mezőgazdasági in­
gatlanok váltságára ez nem vonatko­
zik- Az ezer holdnál kisebb mezőgaz­
dasági ingatlanok után a vagyoniMált- 
ságot búzamennyiségben, kell be­
fizetni.

A vagyonváltságot az. annak fize­
tésére kötelezettek, lakóhelyük sze­
rint illetékes ni< kir, állampénztár­

helyen, Kaposváron, Nyíregyházán, 
Miskolcon, Veszprémben, Ballasa- 
g\;u ii i on. Ilyen értekezletet kíván 
ta- jani a Debrecen, Hajdú és Bihar- 
megyei érdekeitekkel. A programmot 
az egyesület központi titkára lógja 
ismertetni.

Jíz értekezleten megbeszélik az or­
szágos egyesület itteni körzetének a 
megalakítását is. Az értekezlet helye 
és ideje a napokban lesz megállapít­
va, amit idejében közlünk, a sürgős­
ségre való tekintettel még a hét 
foívamán.

Minden haszonbérlő önmaga iránti 
kötelessége azon megjelenni. Bővebb 
felvilágosjtással szolgál dr, Szabé) Fe­
renc ügyvéd. Debrecen, József kir. 
herceg-utca 35. Telefon 11—13. Az ér­
tekezletre külön meghívó nem lesz 
kibocsátva. Az előkészítő bizottság.

A gép bemutató folyó hó 19-én, 
vasárnap délután 3 órakor lesz meg­
tartva a Nagyerdőn, a villamos vég­
állomás mellett lévő térségen.

Kívánatos, hogy a gazdaközönség 
minél nagyobb szántban tekintse meg 
működésben a .«Zala Országos Eső 
készüléket“ a kamara szakszerű ma­
gyarázatokról és felvilágosítások adá 
sáról is gondoskodott.

nál tartoznak befizetni. Kisebb mező­
gazdasági ingatlanok búzaválsága, 
továbbá szőlőbirttokok, mezőgazdasá­
gi ingatlanok, szőlőbintokok gazda­
sági felszerelésének vagyonváltsága 
1022 december 31-ig az illetékes köz­
ségek elöljáróságnál két példányban 
kiállított bejelentést bemutatni, me­
lyek arlalmazzák a vagyonváltság 
szabályszerű kivetését tartalmazó 
összes adatokat.

Az áruraktárak, az ipari üzemek 
és egyéb jószágok vúltságtáinál kü­
lönbséget tesz a végrehajtási utasí­
tás 100.000 koronát; meghaladó és az 
épnél kisebb összegek között. Ha, a 
törvény szerint kivethető váltság 
összege egy-cgy vagyoncsoportnál 
mom haladja meg. a. 100.000 koronát, 
akkor az, aki a terhére fizetendő 
váltságot 192?. év végéig kivetés be­
várása nélkül önként, befisleW, ked- 
vezményokben nem részesül, do nem 
éri őt az a hátrány, amely a kése­
delmes fizetőket 1023 január 1-től 
kezdve éri. Ezeknek ugyanis a tör­
vény szerint március 31-ig 25 száza­
lékos pótlékot, március 31-ike után 
pedig 50 százalékos pótlékot kell fi­
zetniük a váltság teljes összegén 
felül.

A végrehajtást utasítás szerint kö­
telezettségének teljes mértékben ele­
get tesz az a fel. aki a terhére kive­
tendő váltság 80 százalékéit novem­
ber 30-ig önként, befizeti. Aki ezt ez 
év december 31-ig fizeti be, 85 száza­
lékot tartozik leróni, de az önkéntes 
befizetés nem érinti a kincstárnak 
azt a. jogát, hogy a vagyonváltságot 
az önként fizető fél terhére állapítsa 
meg. A félnek áll érrlekéb&n, hogy a 
kedvezményes biztosítás elérése cél­
jából a kisz.'ímitóst. a tehető legala­
posabban teljesít,se, nehogy a téves 
számítás folytán a kedvezménytől el­
essék. Ezért ajánlatos, hogy a kiszá­
mított összegnél, biztonság céljából 
inkább tönbet fizessenek be. Erre a.'z 
esetre a rendelet yisszatéritésfi álla­
pit mp2. 10 százalékos tilalommal, a 
ki pedig kevesebbet fizet be bármi 
okból, a kedvezményhez való igényét 
veszíti el.

Ha a szabályszerű fizetésnél az de­
rülne ki, hogy a teljesített fizetés ke­
vesebb, mint amennyinek kellett vol­
na lennie, akkor az önként befizetett 
összeg az illető vagyoottaltBágának

J9U0, Bev.efflber DL (Vasarnapj

résztörlesztésére számoltptik ej, Eb­
ben az esetben a kedvezményhez va­
ló joga nem vész el teljesen, hanem, 
opak korlátozódik az utasításban, meg 
állapított fltételek szerint.
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Újdonságok
Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban: Nagytemplom 
ban d. e. 10 órakor prédikál dr. Ré­
vész Imre lelkész, d. u. 5 órakor pré­
dikál Gábor András s.-lclkész. Kistem 
plombán d. e. 9 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész, d. e. 11 óraikor, pré­
dikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Zámbory Sándor s.-lcl­
kész. Kossuth utcai templomban d. e. 
10 órakor prédikál Zámbory Sándor 
b.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. 
Böttykös Béla s.-lelkész. Árpád téri 
templomban d. e. 10 órakor prédiklá.1 
Kondrád Zoltán vallásianitó leik. d. u 
2 órakor prédikál Ladányi Zsigmonid 
s.-lelkész. Ispotályban d. c. 10 órákon 
prédikál Papn Imié s.-lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Papp Imro s.-lelkész. 
Homokkoi’tben <!. e 10 órakor prédi­
kál M/nár Ferenc lelkész. Dr. Révész 
Imre vasárnap délelőtt, nagytem­
plomi prédikációiénak tárgya a Ke- 
rjsziyén D.uk Világ szövetsége lesz.

Az. ág. hitv. ev. templomban (Miki 
Jós u. 3. sz.) az istentiszteletet va­
sárnap d. e. 10 órakor Gujás Tivadar 
ev. s. lelkész végzi. A lelkész Böször­
ményben tartja az első öv. istentisz­
teletet.

Eljegyzés. Illés Ferne kerékgyártó 
mester kedves leányát, Erzsikét el­
jegyezte Borsos Imre kovácsmester 
fia, Imre.

Imre Sándor államtitkár Debre­
cenben. A debreceni református ta­
nítótestület részére, az iskolaszék 
évente több tanítói tudományos kon­
ferenciát szokott rendezni. Ez a pe­
dagógus körökben már országosan is­
mert konferencia tavaly vendégül 
tisztelte dr. Imié Sándor államtit­
kául, ki már akkor megígérte idei 
ujabh láogatásái. Ez iskolai évben 
az első konferencia december 9-cnl 
délelőtt lesz, melyen dr. Imre áiHam- 
titkár fog előadást tartani „Peőfi köl­
teményei a népiskolában“. így az 
egész konferencia Potö emlékének 
lesz szentelve. A konferencia iránt 
tanügyi körökben igen élénk az" éri 
deklődés.

A Népszerű Főiskolai Tanlolyam e 
heti programija. Hétfőn dr. Mitro- 
vics Gyula és dr. Varga Zsigmond 
folytatják kiválóan érdekes előadiá- 
saikat. Mitrovics a magyar esztétika 
történetének legérdekesebb pontjához 
érkezik: a magyar filozófiai harmo- 
nizmust tárgyalja, Varga pedig a ke­
resztyén ember Jstehez való viszo­
nya', ismerteti. Szerdán ismét uj elő­
adás sorozatojc kezdődnek: dr. Neu- 
ebr Ede orvosprofesszor mutatkozik 
lio a Népszerű Főiskola közönségének 
s előadásának tárgya: A bőn higiéniá­
ja és ápolása, minden müveit ember 
érdeklődésére számot! tarthatl Uthlqai 
6 órakor dr. Hgnkiss János kezdi 
meg a nagy francia lírai költők iro­
dalmi arcképeinek megrajzolását. 
Szombaton Neubcr és iíankiss folyj 
1a',j.ák előadásaikéit. Vasárnap, 26-án 
délelőtt II órakor dr. Huzella Tiva­
dar ad elő A tudomány, A művészet 
és A bölcsesség szerepéről az élet 
értékelésében.

A Keresztyén Hiúsági EgvesUlet va­
sárnap d. u. 4 órakor a Diakónissza 
Ctithon Ispotály tele). 11 sz. a. tartja 
rendes lu-ti cs'ui 'i vitelét Felhívjuk 
az ifjúság figyelmét arra, hogy ezen 
összejövetelen száménak be a de­
recskéi konferencián résztvett tag­
jainak az olt elhangzott, előadásokról 
Egyben azt is figyelmébe ajánljuk 
minden fiatal embernek, hogy irat­
terjesztésünk megindult. Kiváló tar­
talmú lelketcpitő könyvek és füzetek 
igen olcsón kaphatók. Vezetőség.

Lőqvakorlaf. A katonaság a pallagi 
lőgyakorló téren november hó 22-én, 
szerdán reggel 7 órától délután 2 
óráig élestőitónnyel harcszerü lőgya- 
kurlatot tart, felliivatjk az érdekelt 
közönség, hogy a lőgyakorlat közelé­
ben ne járjon és a. tilalmi figyelmez­
tető táblákra figyeljen. Debrecen, 1922 
november lü, Várnai elöljáróság.

D.uk
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A városi adóhivatal értesíti az adó. I 
zójcat, hogy as 1923. évre szóló ház- I 
bervallomási ivek f. évi november 

hú 30-ig nyújtandók be a városi adó­
hivatalnál. A vgllomási ivek besze­
rezhetők a városi adóhivatalnál 10, 
illetve 5 koronáért darabonként. A 
vallomás hazanként lekézbesitve nem 
lesz. Aki \ atmmását fenti határnap­
ra nem adja be — a kivetett házadón 
felül súlyos I irságolásban részesül.

Templom Egyesület vegyes énekka­
rának tanulási óráit hetenként, egy­
szer csütörtökön este tartja a Kollé­
gium ének- és zeneteremben Este 
&—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak 
részére. Uj tagok felvétele ugyanott, 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy, 
órakor.

Uf ügyvéd. Dr. Nagy János jog- és 
államtudományi doktor, debreceni' 
férfiú, aki dr. Cgájhy Dezső várme­
gyei alügyésznek yolt a helyettese, 
a keresztény Nemzetit Ligának agilis 
titkára s akit néhai Szilágyi Bálint 
örökébe nemrég vláilpsztottak be a 
Hatvan utcai—e-ndódi gazdaságba, 
jegyzőnek, ügyvédi irodáját Jókai 
utca 6. szám alatt megnyitja. A fia­
tal. agilis és a keresztény mozgal­
makból tevékenységével jól ismert 
fiatal ügyvéd bizonyára méltó és ér­
tékes tagja lesz az ügyvédi karnak.

A Konfirmált Leányok Szüvetségé- 
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 
•í, órakor kollégium, földszint 5. sz. 
ajtó.

Egyetemi Infernátus megnyitása. A 
kelVmagyartirazágj egyetemi és főis- ■ 
kólái hallgatók dcreceni internátusá- j 
pák megnyitó ünnepélye 19226 nov. i 
hó 19 én, d e 10 órakor ref. főgimn. i 
tornatermében. Tárgysorozat: 1. Him­
nusz. Énekli az ifjúság. 2. R. Kiss Ist­
ván igazgató megnyitó beszéde. 3. 
Az ifjúság köszönetét tolmácsolja 
Jankó András jh., a Szefhe elnöke, t. 
Jancsó Benedek egyetemi tanár, a. 
Népies Irodalmi Társaság elnökének 
válasza. 5. Szózat. 6. Az internátus 
megtekintése. (Póterfla-u. 23. sz.)

Házasságok. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a múlt hét) 
folyamán a következők kötöttek há­
zasságot: Káposzta György ág. ev. 
máv. k)vüfß Kovács Idával ref., Sütő 
József ref. kereskedő Kiss Ilonával 
ref., Kövcpdy Margittal ref., Kovalik 
György g. kath. hentes Gyökér Zsu­
zsannával ref., Fuchs Ferenc izr. ügy­
nök Ernstein Eszterrel izr., Scwgrz- 
koff Zoltán izr. kereskedő Lusztig Er­
zsébettel izr., Lavrov Fülöp g. kel- 
butorfényező Tóth Irmával ref., Pct- 
roff Pál g. kel kerékgyártó Szántó 
juiiánnáva] g. Rath.,'Magyar István 
ref. fm. Kincses Zsuzsámiával ref., 
Majjnka Mihály r. kath. fm. Nagy 
Júliáiméval g. kath.. Szabó István yef 
kaptafakészitő Roflik Blankával r. 
kath.. Pucsera János r. kath. kárpi­
tos Oláh Máriával ref., Lengyel Béla 
r. kath- pincér Wagner Zsuzsannával 
ref., N^gy Bálint ref. disznókereskedő 
Szövetes Margittal ref., Faragó Sán- 
dof ,r. kath. csendőr főtörzsőrmester 
Várad! Vilmával ref., Nagy Ferenc 
ref festő Egri Máriával ref., Uzoni 
Kovács János ref. máv. kovács Ko­
vács Jul|ánnáva| r. kath., Joó Ferenc 
r kath. fm. Kovács Erzsébettel ref., 
Hegedűs Imre ref. kocsis Bana Ju­
liannával rof., Sedivi Józspf i'. kath. 
máv űz. ált. Dudás Gizellával ref., 
Szegedi János r. katp. fodrász Lesku 
Annával r. kath.. Nagy Lajos rof, mag 
tisztviselő Szanadies Ilonával r. kát-, 
Kádár Sándor r. katji. fm. Komádí 
Anpával yef,, Papp András yef. máv. 
ügetni s. tiszt Kiss Etelkával r. kath., 
Dávid István ref. posta s. tiszt Hajdú 
Ilonával r. kath., Nagy János rof. vám 
őrmostor Mártó« Klárával rof.

Kttoty Kovács Istvánná 
varróislrolájában 
Kosauth-utoa 45,

Beiratkozni bármely napon, ünnep 
és vasárnap kivételével d. e. 9-től 
J2 óráig; d. u. 3-tól ß óráig. —

férfi fehérneműd
»IM»»— ■ !■■■! MM» 1  I
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Gazdasági továbbképző tanfolyam 
Debrecenben,

Előkelő tisztviselők is beiratkoztak.
A mezőgazdasági kamara 4-ikcn 

megnyitó továbbképző tanfolyama 
iránt a kamara egész kerületében 
rendkívül nagy érdeklődés mutat­
kozik. Egyes helységekben oly mér­
vű, hogy a tanfolyamnak a kamara­
kerület több vidéki városában meg­
ismétlését már előre kérelmezik, a 
mely kérelmet a kamara, amennyi­
ben c nagyköltséggcl szervezett tan 
folyamok sorsát anyagilag biztosit-

Debrecen intelligenciájának 
tekintélyes tagjai felterjesztéssel 
fordultak a belügyminiszterhez, 

Felebbezés a városi tanács határozata ellen.
Dehrecenben nagy megütközést 

keltett a városi tanács az a határo­
zata, amellyel P. Nagy Zoltánt vá­
lasztotta meg a zenede igazgatójá­
vá, a város nagynevnü, országos hírű 
gordonkaművészé, Haydu Istvánnal 
szemben.

Debrecen intelligenciája köréből 
sürgős felirattal fordultak a legtekin­
télyesebb férliak a belügyminiszter­
hoz s ugyanakkor többen a tanácsi 
határozatot ielebbezték meg. A fe- 
lebbezés fontosabb része a követke­
zőket tartalmazza:

Tudomásunk szerint a tek. tanács 
nem tartotta minősiettnek Haydp 
Istvan pályázó gordonkaművészt, 
holott ö a pályázati kérvényhez, az 
Országos Zeneművészeti Főiskola 
Igazgatóságától egy olyan hivatalos 
bizonyítványt is mellékelt, .amelyben 
igazoltatok az, hogy miután a gor- 
donka tanszakon még nincs felál­
lítva a tanárképzői tanfolyam, — az 
e tanszakon nyert végbizonyítvány, 
(amelynek pedig Htaydu Isíivún bir­
tokosa) azonos értékű a tanári ok­
levéllel. Ezt a bizonyítványt1 tehát az 
az illetékes fórum állitotto ki, amely 
a tanári okleveleket is kiállítja. Ezt 
a bizonyítványt tehát figyelembe nem 
vonni — népi lehet!

Ijlianhen a városi tanács, a pályá­
zatra minősítettnek falába, sőt meg 
is választotta igazgatónak azt a I’- 
Nagy Zoltánt, akit a nagymóltósggu 
m. kir. belügyminiszter ur, hagafiat- 
lan magatartása miatt ugyanezen 

korában viselt állásától 74304—1921 
IV.-a. számú végérvényes fegyelmi 
határozatával elmozdított I

Úgy hallottuk, hogy azon tanács­
tagok, akik szavazatukat P. Nagy 
Zoltán mellett leadták, ebbéli cselek­
ményüket az 1886. évi XXIII h-c* 14. 
g-ápák rendelkezésére alapították, a 
mely törvényszakasz úgy szól, hogy; 
„aki hivatalvesztésre Ítéltetett, a 
rendes tuszfujitás bekövetkezte előtt 
útból meg nem választható, sem ezen 
időtartam alatt ki nem nevezhető, 
musodizbeni hivatalvesztéssel bünte­
tés esetében pedig elveszti a további 
szolgálati képességet". ... ,

Akárhogy vesszük is a torvény 
ezen hivatalt rendelkezését, ez nem

Knox János emlékünnepély. A Hit; 
tapszaki ünkópző Társulat f- . h° 
ál-ép, a Imbinisla irányú rolorpiacm 
törhetetlen bajnoka, a nagy s!;i)t re- 

i formáim' halálának 350. evlordulo- 
I jára nagy ünnepséggel készül. Az ün­

nepély kimagasló száma lesz dr. Lene 
Géza thcológial professzor ünnepi 
megnyílója. Itoszlotos műsort 23—24, 
ép teszi köréi a rendezőség.

Fiú és uóipaioslanoneiskolában f. 
hó ►Irán, azaz licitén a tanítás újból 
megkezdődik. Igazgatóság.

Iff, SchafI János táncintézetében a 
BoyuJbaii a gazdálkodók tánctanfo­
lyamára felvétel meg vau. Ma, vasár­
nap este r.pgy tánceatály fi™13 óráig. 

hatja, lehetőséghez teljesíte­
ni Is fog,

A debreceni tanfolyamra a kama­
ra kivételesen oly más foglalkozá- 
suaknak is megengedi a részvételt, 
akik mellékfoglalkozásként gazdál­
kodnak, vagy a mezőgazdaság iránt 
általában érdeklődnek.

'A gazdákon kívül már eddig is 
több előkelő tisztviselő és niagas- 
rangu katonatiszt kért és kapott 
részvételi engedélyt,

fedi a P. Nagy Zoltánra szavazó ta­
nács tagok álláspontját. Mert elte­
kintve attól, hegy ez a törvépysza- 
kaszs csakis olyan törvényhatósági 
tisztviselőkre vonalfcozbatik. akiknek 
mondaituma mindég csak a következő 
altalános tisztújítóéig tart s akiket a 
törvényhatósági bizottság egyeteme, 
nem pedig a belügyminiszterül alan­
tas függő viszonyban álló városi ta­
nács választ!

Még ha a tanácsnak a hivatolt tör­
vényszakaszba való kapszkodását el­
fogadhatnátok is, amint, pedig el nem 
fogadhatjuk: akkor sem volt P. Nagy 
Zoltán megválasztható, mert hiszen 
azóta, amikor őt a belügyminiszter 
hazaiiatalan' megválasztható, mert 
hiszen zóta hivatalvesztésre ítélte, 
Debrecen sz. kit'. városnál általános 
rendes tisztujitás nem volt- Nem áll­
hat meg t®]iát a P, Nagy Zoltánná, 
szavazott tanács tagoknak azon okos­
kodása, hogy P. Nagy Zolánt csak 
abban az esetben, nem lehetne — 
szemben a belügyminiszteri ítélettel 
— megviáilasjtgni, ha őt más.<?dizí®n 
is hivatalvesztésre Ítéltek volnál

De, kérdésnek alapos megvizsgálá­
sánál nem csak az ezep ügyre teljes 
támpontot úgysem nyújtó lf>86. évi 
XXIII. t -c. 14. §-ának, hanem sokkal 
inkább az ezen esetre szorosan alkal­
mazható 1920. évi XI. t.-c. 4. g-ának 
rendelkezését kell figyelemben venni, 
amly a forradalom és proletárdikta­
túra alatt hazafiatlan módon visel­
kedett köztisztviselőkkel szemben 
váló eljárásra lartalcjaz rendelkezé­
seket, Ajánjuk ezen érvelésünket a 
je]en jogorvoslati kérelmünk felett 
döntő felettes hatóságok figyelmébe!

Hisszük, hogy a m. kir, belügymi- 
nisaterium -- amikor ezen ezen kü­
lönös ügynek tudomására jut —. ér­
vényt foq szerezni végérvényes fe­
gyelmi határozatának, de ettől elte­
kintve is kérjük, hogy az általunk 
mcst megtámadott) tanácsi határoza­
tai az illetékes hatóságokhoz az ösz- 
szes pályázati kérvényekkel és vonat­
kozó iratokkal felterjeszteni piélfóz- 
tássák, ahol is azt kérjük, hogy a vá­
rosi tanácsnak funití határozatát meg 
semmisíteni és a városi anácsot uj 
választás megejtéséro utasítani mél- 
tióztassék-

Aláírások,

Fogházbüntetés tojás drágítássért. 
A debreceni uzsorabiróság előtt állott 
cgnap Na;;v La jot lie Major Mária 27 
i ces Kopyát i Eko.-, aM november 
16 én, amikor a tojás irányára 35 ko­
rona volt, negyvennégy koronáért 
adi i' cl a te.íust. A bíróság tizcimégy- 

' papi iigliuz.ru és ezer korona pénzbír­
ság', a itó’te.

ömjvilkos leány, Jánosi Erzsébet, 
■ rc'.'i'bhi n icbó napokul éli, ápolónő 

voll. < tép,,. i'ORy n>ee( Ipcsscn i sclód- 
nfk állott az. Alany János-utca 25- 
sz.’ir.i alá. \ c-eledpor nagyon elkese­
rítette. és sül.limai oldattal Icgnap 
rnegniérgz.to piagál. Mól" haloüt vott, 
mikor reggel a cselédszobába benyi­
tottuk hozza,

Vasárnapi Iskolák: Kossuth utcai 
75. szám alatt délelőtt 9 órakor, 
Dóczi intézetben d. e. 11 órakor. 
Leány u. isk. d. e. 9 órakor. Csonka 
u. isk d e 9 órakor. Pacsirta u. isk. 
d. e. 9 órakor, Diakónisisza Otthon­
ban d. e. 9 órakor, Kollégium föld­
szint l se kapu 5. sz. ajtó d. e 111 
úrakpr, Csap u. isk. d. e. 11 órakor. 
Homokkerti imaházban d. e. 11

Fogászat. váry János áll. vizsg. fog-< 
technikus a néhai Dézsi Lajos fogmü-< 
terébe prüködését december 15-én 
mégszünteti és Darabos-utca 18. számi 
alatt, saját niiitimiében fogja foly­
tat-.i.

Debrecen menyasszonyai és vőlegé­
nyei. A debreceni állami anyakönyvi 
hivatalban a múlt hét folyamán iu
következő eljegyzéseket jelentették bor
Marx Károly r. kath. déli vasúti el­
lenőr Ráca Margittal ref., Jenei Fe- 
i-enc ref. fm. Harangi Erzsébettel ref., 
Fantics Mihály f. kath. fm. Koztá-k Ju- 
liánnával ref., Tulipán Miklós g. kath 
Kovács Kurtán Margittal ref., Kovács 
Kálmán ref. cipész Cseke Ágnessel ref 
Vajda László ref. lelkész Tóth Máriá­
val ref- Kapusi Imre ref. máv. ny. 
mozdónyvezető Tóth Erzsébettel ref. 
Urb-án Mikló? r. kath. tényl. szakasz­
vezető Weiszhah Erzsébettel r. kath- 
Boldog József ref- gazdálkodó Pintér 
Margittal ref. Hulka Eudárd r. kath. 
áll. rend. s. irodatiszt Horváth Máriá­
val V- kath,, Bartha Gypja ref. gépla­
katos Tőzsér Máriával ref., Bananyi 
János ref. kereskedő Rovelant Julian­
nával ref. Farkas Imre ref. fm. Kere­
kes Jcliátmával ref., Sántha Mihály 
ref. fm. EiP0S Erzsébettel ref.. Marton 
László ref. szabó Tardi Robáliával ref.

Népesedés. Az. elmúlt, héten szüle­
tett Debrecenben 29 thi és 24 leány-, 
összesen 53 gyermek. Eszelszerriben az 
elhaltak száma 38. Eszerint Díebreccni 
lakossága a múlt hét foiyan.váln ter­
mészetes utón 15-el szaporodott.

Tegnapi halottak. Kovács János l-J 
kath. 71 éves. Boros János ref. 72 éves 
Rosenthal Lina iz.r. 11 éves, öz.v. Mi-í 
hályi Istvánná ref. 48 éves. Szabó Im­
re ref. 60 éves, Sebők Róza ref. 2)

£_Jrszénái, szalmái 
tengeriszár csutkát lábán, is. 
bármily mennyilrégben. —I 
Hívásra vidékrciscimegyfinfc 
Czim a kiadóhivatalban^ o, 

Tengeri törést csutkáért vállalunk. jNÍ 
Nád vágást is felvállalunk vidéken is ■■

Viszheteg BBámagyar neve>
„BORÓKA««  «kenőosÓt. 
K s tégely ára 150 kor. Kagylégeiy ára 
206 kor. — Kapható minden gyógyszer­
tárban. Vidéki bzélkoldis: Kmnethéittia í.-T. 
Budapest, iX. Ráday-u. 12. -o- -o.

ELADÓ
Debrecenhez közel, vasúti állomás 
mellett haköltözhető 3 szoba, elő- 
izohn, üvegezett verandából és 
mellákholyiségokből álló

51-81.

(télen islakható), istálló ésdiszttö- 
vlliil, bprvtnfiüdvarral. Va® hozjsá 
1 nyilas föld szöllővel, gyünáíK 
esőssel (115 jf/üm-lcsla) és vete­
ményes kert. Cím a Fiaüós»m 

«musfesepBa

SÄi’ azonnal szálút 
raktárairól, ugyszmtea minden 

vasat és hajóállomásra 
háztartási ipari és gazdasági colokra 

porosz -szenet, 
kokszolt) wQSöíi kovíeS”Si«noi» 

VÁGÓ 
Bzéiiiiagykcfeslsed.i, Budapest, 

V„‘'ball'oryritca 
Telefon: 21—37, 11!

Sürgönyeim W.I.KJipü»peBt-

iigliuz.ru
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Kereskedelmi áruraktárak 
vagyonváltságának 

lerovása.
A kereskedelmi és i parkamara 

ezúton hozza az érdekeltség tudomá­
sára, hogy az áruraktárak vagyon- j 
vakságának lerovása tekintetében 
a pénzügyigazgatóság a kamara in- 
tervetiójára engedélyezte’ hogy a 
felek az összeirási iv adatait bete- 
tekinthesgék. Figyelmébe ajánljuk i 
tehát az érdekelteknek, hogy saját 
érdekükben adataikat szerezzék ba 
a pénzugyigazgati»sagna,.

Megjegyezzük, hogy az áruraktá- | 
rak vagyonváltságának lerovási mod 
jára vonatkozó bővebb felvilágosí­
tást tartalmazó hirdetmény úgy a 
kamara hirdetőtábláján, mint az 
ipartestület és a kerskedelmi csar­
nok hirdetőtábláján a hivatalos órák I 
alatt az érdekeltek által megtekint­
hető.,

Hűvös idő, esővel, hóval. Az Tdőjá- 
rástani Intézet jelentése szerint ha­
zánkban az idő túlnyomóan borult, 
egyébként még száraz. A hőmérő reg­
gelre mindenütt fagypont alá su- 
lyédf. Szeles, hűvös, idő várható, sok 
l.i lyütt esővel, hóval.

Aki megverte az apját. Szombat­
helyről tudatják, hogy Nagy János 
kiscsömötei legény feszült , viszony­
ban élt az édesapjával, Nagy Mi­
hállyal. Ez év júliusában történt, 
hogy civakodásuk verekedéssé fajult ' 
s c közben Nagy János késsel-támadt | 
az apjára. A törvényszék most a ma­
gáról megfeledkezett, gyereket, két 
hónapi fogházra Ítélte.

Szultán tragédiák. A szultán detro- 
nizációval kapcsolatban az egyik to­
rok lap megírja azt a sok tragédiát, 
amely, a török szultánok éltében ed­
dig lejátszódtak. Egyik legfélelmete­
sebb példaként említi meg azt a gyil­
kossá gsorozafot, amely Hl. Murad 
szultán halála után ennek fia es trón- 
ijlódjn, 111. Mohamed parancslara kö- 
vertetótt cl. Murad lia apjának halá­
la napján tizenkilenc testvérét gyil- 
kolta.fita le. De ez nem elégítette ki: 
hét rabszolganőt, akik áldott, állapot­
ban vor.ak, megfojtat'i't. Az elűzött, 
vagy meggyilkolt szultánok feleségei­
nek és kányainak -■ aműzetésben 
kellett hátralevő életül;<1 leélni. A 
hárem legszebb hölgyei, akik férjük 
által az egész ország sorsát irányi- 
fot'u.k. ?- szultán halála u á.n nagyon, 
szomorú sorsra jutottak. N» bia Gül- 
nüschnek például, aki eg :k kedvence 
voll IV. Mohamednek s aki az állam 
bevételeit csaknem teljesen a saját 
szórakozásaira fordította, b szultáni 
elűzése után e- ' koldusnő ruhájában 
kellett menekülnie s a legnagyobb 
nyomorban (om. • . ’. v • - ig, ;
Ibrahim szultán nie.™.'“:!f>ló«a után 1 
ké.t, első feleségét. Schek-rparáf. és 
Schekerpulit rabszolgák’l oskdóknek 
adták el. Mosf ismét, elűztek egy szul­
tánt a tró.m.’ol s egy hárem ismét fel­
oszlott. Csak egy nem törődik semmi­
vel. adja meg magát a sorsnak: a 
szultán- „Az isiének állanak boszut 
rajtam!“ — mondja egykedvűen, mint ■ 
sok elődje s amint, fivére, Alidul Ha- ’ 
mid is mondotta — s mc.-.f várja a i 
„Kismet“ akaratát, a „sors", ulj^t., a I 
melyben' minden töröknek — illik — 
megnyugodni.

A Jótékony Nőegylet sorozatos 
előadása az Uránia mozgó színház­
ban. A Jótékony Nőegylet, vezetősége 
elhatározta, hogy az idei szezonban 
sorozatos mozi estélyeket rendez az 
Urániában szegényei és árvái javá­
ra minden hónapban. Az első ilyen 
előadás f. évj dec. hó 8-án lesz, ami­
kor filmre kerül a Tolonc gyönyörű 
magyar film, dr. Janovit kolozsvári 
színigazgató rendezésében a legkivá­
lóbb magyar színészek közreműkö­

désével. Hogy az estély még fénye­
sebb legyen, a nőegylet még 3 szám­
mal járul hozzá a film előadáshoz és 
pedig egy tánctrióval 3 debreceni bá­
jos urleámy által táncolva, amely 
tánc Percei Karola kiváló balett is­
koláján, k a remeke; másodszor egy 
kis boh ,:at, amelyben városunk dil- 
letitánsainak legjobbjai fognak közro 
működni és befejezésül egy tánc­
duett, amely szintén Penczel Karola 
balett iskolájának a remeke. Jegyek 
az estélyre már most előjegyezheitők 
az Uránia mozgó pénztáránál. A i 

részletes programot’ későbben kö- j 
zöl fogjuk. E nagyszerűnek ígérkező | 
estélyre, mely f. évi dec. hó 8-án 9 
órától IJ-ig lesz megtartva, ezúttal ; 
is felhívjuk a n. é. közönség figyel- i 
inét, mely egyike lesz a szezon leg­
kiválóbb estélyeinek. A nőegylet eJ- 
nóksége nevében Fráter Erzsébet nő­
egyleti elnök.

A debreceniek eddig mintegy száz­
húsz milliónyi földadót fizettek be. 
Mint ismeretes, november 15-én járt 
le a felemelt kedvezményes foldadó i 
meghosszabbítóit kedvezményes ha­
tárideje és bennünket ezzel kapcso­
latban arról értesítenek, hogy eddig 
a. napig igykeztek is megfelelni kö­
telezettségüknek a debreceni gazdák. 
A rájuk eső, összesen mintegy száz­
ölvén millió koronányi földadó jó­
részét lerótták, mert az adóhivatal 
kimutatása mintegy’ százhúsz millió 
korona lefizetett adóról szól.

A csizmadia iparosok, cipészek 
vasárnapi kongresszusán: mindnyá­
jan ott legyetek az ipartestületben.

Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd irodá­
ját Vorhőczi u. 2. szám alá. (II. kapu 
I. cm.) helyezte át'. Telefon 11-63.

Megnyílt Albert Belvárosi Étterme, 
bor- és sörcsarnoka, Debrecen sz. kir. 
város székházénak suterin helyisé­
gében. Bejárat a Városháza-utcából. 
Minden este elsőrendű ciglálnyzene.

Influenzás időkben ügyeljünk a be­
lek rendes működésére. A Hunyadi 
János viz mint szabályozó, enyhe 
hashajtó e célra a legalkalmasabb.

Erzsébet névnapi szép cserepes vi­
rágok, virágkosarak feldíszítve kap­
hatók: Simkovils Sándor élő virág 
lerakatában, Kossuth-utca 6. szám. 
Ekli és Tamos művirág helyiségében.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, 
hajszálakat eltávolít. — Arcmasszá- 
zás, mely üdít, fiatalít, bérletben 
kapható. „Vénus" kozmetika, Széche­
nyi utca 16.

„Remény" vagyonmentő árverés no­
vember 30-ikái> és december 1-én dél­
úján. Bármiféle tárgyak felvétetnek 
november 28-ikáig. Piac u. 85.

Ha szereti a kitűnő magyar házias 
konyhái, Akor menjen Albert, Belvá­
rosi Étiemébe. Mindennap nagy vá­
laszokban zóna villásreggelik, friss 
csap< Msu kőbányai sörök, kiváló faj­
borok, állandóan kaphatók. Előzé­
keny és gyors kiszolgálás biztosítva, 
mérsékelt) szolid árak'. Debrecen sz. 
kir. város székházának suterin helyi­
ségében, bejárat a Városháza-utcából.

I lost ojlf fficy istwá" I 
mű@sst@9os műhelye«

(Wcinstock-butorgyár fráp’í'ií’ a ■c.'-uabb iparművé-
volt művezetője) ós ßvöitlu szeti tervek utáni vóvUítFIlcíjj 

hálóikat, és arlszcbákat, üzleti beren­
dezéseket, ÄVptnÄ jutányos árban 

készítek, — Tanulók magas fizetéssel felvétetnek!
Kjtem a n, é. közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel:

SBazeísll fistván müaszlalos. Tisztviselő-telep, TIT. utca, 12—14.
W—BpatJU f »uwiiw:,’.tii»i,.iih:.i u ■■ n—wi wi s—■—

Kórjait kirakatainkat megtekinteni!

Harisnya hét
November 98—24.

Bosznay J. és Társa cégnél
Kossíííh-u’Jcsa 5. szám alatt«

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

83119

UZIFA
áüaradéan kapható 

vaggon tételtől a legkisebb mennyiségin 

Oomök Jenő
fakereskedőnél

Veres-utca 22, szám.
Telefon szám: 7-08.

™ea rumok
araia

Tisztviselő rum 1 It.
Jamaikai rum 1 It.
Kingston rum 1 It. 

forgalmi adóval együtt.
RÉVI RUMGYÁR, Hatvan-u. 76.
Viszonleiadóknak árengedmény.

603 K
800 K
900 K

Nemes gyümölcsfa 
«Uw kiváló erős péi- 

dányok kaphatók 
Mindenkinek saját érdekében ajánlom, 
hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse 
és mielőtt fáit másfelől megrendelné, 
telepemen gyümölcsfaoltványaimat te­
kintse meg. 'Farkas GyuSa, 
műkortésznél, Vágóhíd mellett.

Árverési hirdetmény
A hajduhadházi Nagyerdöbirlokrsság el­

nöksége közhírré teszi, hogy a Bocskay- 
kertben lévő „Vigadó“ épü et anyagát úgy, 
amint áll, folyó évi november hó 22-én 
délelőtt 10 órakor a helyszínen tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett eladja s 
erre a venni szándékozókat meghívja. — 
Kikiáltási ár 200.000 korona, melynek 10 
százaléka bánatpénzül előre leteendő.

Hajduhadház, 1922. november 15-én.
A birtokosság elnöksége.

Eladó ingatlanok:
Földbirtok:

400 m. hoki Szabolcsban.
20 m. hold Csongrádmegyében.
125 in. hold Hajdumegyében.
25 és fel m. hold Kiskunfélegyházán«
50 ni. hóid Szeged környékén.
17 m. hold Alsójózsán.

Házak:
Sinionffy, Szepességi, Varga, Rá-, 

kűri, Király, Szoboszlai utón, Rotter 
stb. utcákon, továbbá vendéglővel, 
füszerüzlettel bíró több belvárosi 
ház.

Beibe kiadó:
284 kát. hold prima csanádmegyet 

birtok 5 évre, kedvező feltételekkel,
Szöllök:

Sestakertben 2 drb., Bellegelőnj 
1680 négyszögöles.

Bővebbet:

Böszörményi László
O. F. B. által engedélyezett 
ingatlant értékesítő irodája. 

Debreczen, Miklós-utca 7.
Telefon szám 216.

DCSHR
vasat, rezet és 
mindennemű fé­
met legmagasabb 
árért veszek, — 
Kovácsoknak

használhatót becserélek. Nagyobb

Sí SIEB, EíiMH 111
Telefon szám 6—86

SZÍREK ANDRAS 
eisürendü wi- és egyaaruha sza- 
tóságaangoIcyapjuszőYetaklslj- 
leiés egyenroházati sapkáxraziára

Szent Anna-utca 1. szám 
Telefon szám 609.

APRÓ HIROETESEK
LeveSesés

Jól szituált tisztvise­
lő megismerkedne hoz­
záillő urinővel' hájas­
ság céljából. Cim „Bá- 
csU__kiadóban. __ 1507

Oly disztingvált köz­
vetítőt keresek, aki 
megismertetne férjhez- 
menő jólelkü özvegy­
gyei. Cim „Jól honorá­
lom“. _ ___ 1508

Tiszthelyettes házas­
ság céljából megismer­
kedne jobb módú csa­
ládból 28—30 év körüli 
kát. barna, hajadon 
vagy özveggyel. Leheti 
vidéki is. Levelek „Ha 
egymást megértjük" jo 
ligére a kiadóhivatal­
ban küldendők. 1165

Levele van mélyen, 
tisztelt nagyságos asz- 
szony, legutóbbi jeligén 

1593

Unatkozó úri asszony 
előkelő, korrekt) úri em­
ber barátságát keresi 
házasság nincs kizárva. 
Leveleket „Unatkozó“ 
jelige alatt kiadóba.
________________  16Í5

Lakásnak átadását 
Igntgyobb lelkiösmere 

(ességgel, legteljesebb 
titoktartással intézi el 
Nagy Lajos Iroda Ve­
res utca 9. Alapítási év 
1900. 5091

Ajánlat
Bútorozott szoba fű­

téssel, világítással ki­
adó ’Kertész utca 6. sz. 
_____________ 1522 

Cseh vízumot a ma­
gaméval együtt meg­
szerzők. Cim a kiadó­
ban .-•__________ Híg

Url házakhoz megyek 
mosni, vasalni, férfl 
ing vasalásiéit is válla­
lom. Tímár u. 21. —< 
Ugyanott egy betegnek 
való lárstó és egy 
konyhakredenc eladód 
______________  11711

Mosni, vasalni, taka, 
fi tani eljárnék házak* 
hoz Salétrom utca 22. 
_________________ 1164

Nyíl utca 69. szoba, 
konyha, fáskamara —, 
padliáis hasonlóért elcsa 
rélendő. ing

Telefonok, villamos 
csengők, villanyozó gé-. 
pékét készit, javit, be, 
rendez. Izzólámpák és 
villamos felszerelési 
cikkek a legolcsóbb na­
pi, árbkn beszerezhetők 
FÓldv&l^Debreceni 
I. elek.fypyhnikai gyár, 
Széchenyf-uíca 55 Te­
lefon 168. 43
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Szép lakást fplddel 
és jószagtartájsal —- 
eg;, üti, bórmcintve adok 
pá r százezer korona 
káli’spnért, bjgtoídtélí 
mj-atlW- Ciin a kiadó 
Hj-__________

Fejei káposzta s«a- 
btecgi, saját termcsu 
kapjiato Csapó ut.ca 
i'j. és Hadházi utca 
5. szúni<'kná).^_, 1510 

jp llási kosát kap­
ható. örsiaé, tíifflonffy 
iíjca 37-____ . IW

Csinosan buitionozott 
szoba teliee ellátással 
kiadó. Cilii a kiadóban 

1651
Elcserélném a bolvár 

rosban levő modern, 
hazamat 14 hold ta­
nyás földdel. Cím a 

kiadóban.______ 1041
Bútorozott szoba ki­

adó, szolid úrnőnek! 
Koesibunda eladó. — 
Csapó S3., leghátul.

. __  1028
Fiatal pár takarítást 

vál'al, egy kis szobáért- 
Cím; Vígkedvű Mihály

,7.-..._______1610
Udvarra nyíló ßz°* 

hám elcserélném egy 
szófia, konyhával. Meg­
egyezés szerint- Eötvös- 
utca 62 sz.1616

Legkényesebb igénye 
keli is kielégítő munká­
kat. olcsón készít) Trei­
ber János férfi, szabó, 
Bercsényim. 36. Ugya­
nott egy szép, hosszú, 
fekele téli kabát eladó. 
.1316

Nyulbőrcrt 450 ko­
ronát fizetek. Vendég 
utca 8. szúrj 777

Elcserélném 1 szoba, 
kcnhyás lakásom kis 
családdal, sertéstartá­
sai, Csapókért, Kinizsi 
ytiCa 14. 1536

Tüzelanyagot adok 
apnak, aki egy szoba, 
konyhás lakáshoz jut­
tat, esetleg egy szobá­
val elcserélem. Vörös­
marty u. 13- sz- 1546 

Hölgyem! Varrodáin 
elsőrendű erővel tár­
sult, leggyorsabban, leg 
olcsóbban készítünk an 
goi, francia toalette­
ket. Wérss, Kölcsy 3- 

 1170 
’ Kárpitos elvállal javi- 
tásokJt, kész díványok, 
Lenesetek, régi árban 
kaphatók. Széchenyi-». 
8. _ 1309

Egy szoba, konyhát 
elcserélem Gizella, utca. 
S. Nagy Jakab hizlaló­
val szemben. 1158

Hsy nagy szoba., 
kpnyba, spelz Uk'ásnrn 
elcserélné ni ki s "b bé r t
Gólya utca 10. kereszt 
épület._ _ _ 1432

Viktória teherautóvá'- 
lalal Piac-utoa ”9, Vidékre 
gyorsjáratú gepst kíllil.

141D
Tehén trágyát; adok 

bármilyen szalmáiért. 
I.oi’ántffy-utca 5. 1387

Bőrgarnitúrák, plüsc 
díványok, boncsérek, 
matrácok jutányos ár­
ban Szántó kárpitos­
nál, Zugó-utca. Tanú- 
lók felvétetnek. 1311

Füszerüzlet áru és 
berndezéssol, lakással 

együtt azonnal sWndó. 
(Hm a. kiadóban. 1264 

Magános asszony la­
kásért házmester! te. 
ondókét vállal. Cim a 
k [adóban. 1200

Kiadó szép utcai,pu. 
torozott szoba. Ugyan­
ott kovádfinmVflvgyár- 
tó szergomfó1 .'dtódfi, — 
Mester 48. 1634

Sestakerti bor, literen 
képi kapható, I’éntek- 
nónél, Kigyó-u. 43. 1722

Jó liázikoszt kapható 
jutányosán, kihordásig 
is. Cím klatiófiam 1720

Két izr- intelligens 
úri embernek külön be­
járat u bútorozott; szo­
ba. iBUgoljvel kiadó. — 
Cim kiadóban.____ 1735

Elcserélném vagy el- 
adpiáni beköltözhető -e 
modern több szobás la­
kásomat pénzért vagy 
kisebb földbirtokért, di 
szes virágos k?rt, nagy 
gyümölcsös, konyhá­
kért! Jóvizü szivattyús 
kút, harminc családból 
álló méhészet. Cecillia 
telep 5—6. szám. Geló 
Sándor, ,1545

Jó házikoszt kapható 
gethlen-u._76. W)34

Uibor 80 koronáért 
kimérve és hiordótóte- 
Jekben kapható Deák 
Ferenc utca 13. .„..1538

Kosztra és teljes el­
látásra adnám úri csa­
ládhoz i. reáliskolás fia 
mat. Levélben! feltéte­
leket Arany János-utca 
313. sz., háztulajdonos- 
ho z_k éretnek •_____1580

Tímár tanulónak aj­
ánlkozik jobb családból 
való 20 éves, erős fiatal 
ember. Czegléd-u. 5., — 
vendéglő._  __ 1566

Mosni, vasalni, úri 
házakhoz ajánlkozom. 
Péterüa 66. _ _

Bútorozott szoba, vil­
lany világítással, magá­
nos embernek kiadó. — 
Pacsi r [a-u11. 1576

Jó fizetést adok, jó 
munkáért, feltétlenül 
rendes, dolgos minde­
nes leánynak vagy sza- 
kácsnénak. Család 3 Ha­
sú, lakás, modern ud­
vari, földszintes. Nagy­
mosás külön. Bejárás 
nincsen megengedve. — 
Egyedi, Sziv-u. 12. 157?

Ispotály-telep 8. sz. 
alatf szabolcsi káposz­
tának kilója 15. Kor. 
_________ ________ 1673

Női ruha varrást el­
fogadok, házakhoz is el 
megyek. J3aross-U. 1?., 
koresztépület- 1590

Elcserélném egy szó- i 
ba, konyha, előszoba és I 
mel.ékhelylí'égekbőj ál- | 
ló lakásomat, két szó- i 
bússal. Lelépés díjazva. ; 
Értekezni Vadász Jó- | 
zsef, Ncmzetór-u. 3. sz,. 1 
_________________ 1618 |

A kollégium! szóm- i 
cevJl hivatalban egy 
gépírásban is jártas, ; 
mipidlias, alkalmazást i 
faléi. Aa illetőnek ké­
sőbb reménye lehet a 
rndszeresittett javadat- ; 
mazásu gyakornoki ál­
lás elnyerésére is. 1630

Varrónő házhoz ajánl I 
kozik. Ajtó-u. 30. 1600

Szemper, kabát, ruha 
és b]uz kötéseket ol- I 
csőn vállal 3—6. Fele- ■ 
berfné, Kossuth 41. 1605

Tanya 50 holdanként 
is) fetesbo stb., azonnal 
kiadó. 200 holdas lakúi- i 
sokkal félórára város- I 
tói, Csapó-utca 19., ügy- I 
lédnél.__ _____ 1601 '

Lakást kaphat őrzés 
ellenében, gyermekte­
lep l:ázat>ptir. Eöt’. <>. u. 
t). 1591

Füszerkereskedö se­
géd, alkalmazást nyer­
het. Deutsch Lajos, —• : 
Pinc-u. 38.  1599

Egy utcai szoba, —« 
konyhát elcserélek ha- 
Bonlóval. Nyil-utc* 112. 
szám, 1597 

p4jVZg€SZEI)Ö 
SXIvágját ÓB
kifutó fiút, vagy 
leányt 
felvesz a Hegedűs és 
Sándor r. t. nyomda, 

Plao-utca 49.

Kiadó a központban 
egy bútorozott gzob^. 
Cím a kiadóban.__17217

Rózsa krumplit adok 
cserébe szénért, Eötvös- 
utca 21. ___ 1718

Kötött holmik a leg­
olcsóbban és leggyor­
sabban a Pétéríia 52. 
alatt készülnek. 1734

Bőröndökot, ridkülö- 
ket szakszerűen készít 
és javít Szentpétery. — 
Széchenyi-utca, 8. 171*2

Irodistánk szolid, gya 
körteit munkerö, állan­
dó alkalmazást talál. 
Timár-u- __ 1708

Házikisasszonynak aj 
ánlkozik úri családhoz, 
fiatal,fe;ss úri leány, ki 
ha kell zopgoránzni ta­
nítana, elvégezné az 
ösgzes gépiróási és --- 
gyorsírás! teendőket, ho 
lyesirással, esetleg ma­
gános úrnőnél felolvas­
na, kézimunkázna stb. 
„Csakis családhoz me­
gyen“ jeligén kér kiadó 
ba ajánlatokat és levél­
re fejel. _____ 1706

Kiadó haszonbá.érbe a 
város alatt 6 hold jó hu 
zatermü föld 6 évre. 
Értekezni Gazdák Bank 
ja, IKossuth-utca. „1704

31 hold buzatermü, 
fekete föld tanyával — 
azonnal kiadó- Kéky 
Sándorné, Márk-tetep. 
____ ______________ 1705

Olcsó húsok kaphatók 
Hadluizi-utca 13. szám­
mii ifj. Nagy Lajosnál. 
Marhahús 260, sertés 
legolcsóbban, napiúrban 

1664

Mérésiét
Lágy ólmot bármily 

mennyiségben vesz a 
kiailóhlvati»!, ______

Kifutó leány azonnal 
felvétetik. Ozim a ki­
adóban.

Aranyat, ezüstöt, brll 
liánst, zálogcédulát —• 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, llatvan-u. 2 sz 
1. emelet.___________

üres", használt üveget 
legmagasabb áron veszek. 
Pimonlfv-u c.t ifi. 360

Fgy IhuuIó leány fel- 
Véteiik — Hauminger 
hölgy (odrósz manicur 
szalonba, Varga-utca 1.

_________ 128?
Keresek fejős tehenet 

téli és nyári tartásra. 
Cim a kiadóban.__ 1450

Idősebb nő keres — 
keres gyermek mellé 
állást, vagy öreg úrhoz 
menne gazdasszony- 
nak. Cim Mlklós-utca 
4._ szúm.__145J

Mu-.ú-.áalsányok j > f.; 
zetíssc! fe;> étolneíj, Teleki 
liléi l'ÍO. _ 1418

Koszorú-kötő ós var­
ró l.'iiuyt felvesz Fe­

hértói -temetkezési iu- 
tézeie Dégiifcld tér 1.

____ 11776
KHutó, leány vagy fiú 

azonnal felvétetik Do­
man posztóüzletében 

Bika bérház. 1196
Uj bort, ó bort ve­

szek a Hatvan-u. 2. sz. 
vendéglőben, 145Ä

Egy kifutó fiú felvé­
tetik Werner, Piac 72. 
__ _ ________ ____ 1046 

Vincellér és konyha­
kertész okleveles több 
óvj gyakorlatital, kom- 
venciós állást keres, vi­
dékre is. Gáli Sándor 
D;óazeg|_ut. 36.___ 1554

Férfi szabósághoz egy 
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Miklós u. 17. sz. 
________________1&40

Kézileány férfiszapó- 
sághoz felvétetik Än- 
llrássy ut 5. sj. Sesta- 
kert. ___ _ ______ 11.63

Munkás omfeer ál­
landó foglalkozásra — 
azonnal felvétetik 
Grósz fakereskedőnél, 
Újvárosi utca 5. 1166

Mindenes bejátrónő 
könyvvel felvétetik reg 
gelit, ebédet adok. — 
Egyháztér 8.1537

Egy három havi se­
géd! gyakorlattal bíró 
22 éves fűszeres segéd 
kezdő fizetéses alkalma 
zást keres. Szives aján 
latokat O- Gy. Libakert 
utca 9. cimre kér. 1531

Pénztárnokpöt Na­
tional cassahoz azon­
nal felveszünk Révi 
rumgyár, Hatvan u. 
vesém 1533

Egy szabósegéd fel­
vétetik Teleki u. 96. — 
Bajkai. 1532

Egy tanuló és tanuló 
leány felsőrtszkészitő- 
nélflzetéssel felvétetik, 
Arany János u. 15. sz. 
Herczog. 1425

Szama vár gépet (csá 
ja főző) megvételre ko 
rest étik. Varga u. >35. 
Bodega. _ _ 1267

10 vagy 20 liter tejet 
keresek Fésülné, Vár­
utca 2. szám, 1 vagy 2 
napba. 1202

Karos tét Hó- szerény, 
mcgbizhaló fözőnö és 
szobaieúny. Jelentkezni 
leheti Fűvészkert u. 20 
1—3 óra közt- Ugyan­
ott vágóhidhoz közeli 
hizlaló kiadó. 13I9

Asztalos tanuló fel­
vétetik Vangor Antal 
Csapó utca 9. _ ly47

Kovács tanuló jó fi­
zetéssel felvétetik. Tu- 
ray Béla kovács, l’é- 
celi-utca 3. ______ 1364

Jobb családból való 
fiú rnülakat-os mester­
ségbe felvétetik Egy­
háztér 4. Molnár Osz­
kár._____  J10?

Egy fanuló fizetéssel 
felvétetik Bakos István 
vaskereskedésében, 
Csapó 88._________ 967

Kisebb-nagyobb la­
kást keresiink megbí­
zóink részére. Bútort-, 
berendezést megve­
szünk! Nagy Lajos iro­
da. Aares utca 9- 5098

Jó munkás csizma­
dia segéd felvétetik Ar 
pád tér 20.______ 1173

Gazdasszony keres­
tetik Debrecen mellé 
tanyára, ki a háztartás 
minden ágiiban jártas, 
Jelentkezni kell József 
kir. herceg utca 32. sz. 
alatt. _ __  1524

Korcs háztetőroperá- 
lást- vagy újonnan nád 
dal vagy zsúppal. Jet 
le.ntkozni Késes utca 
90. Berger llermannál.

_______ 1521
Hortobágyi gőzma« 

l-'iuba varrónő felvétő 
tik.1531 
Felesbe vagy bérbe ven 
nék oly szőlőt), mnlycrj 
Imköllözhofő lukas van. 
Ajiánlutokat Simonffy 2 
borbély üzletbe, Írásban 
kérek- 136«

Korogok «KV telest, ki 
állandóan tejet hozna, 
vagy mindennap, vagy 
két napra, 20 litert- — 
Vár-utca ?. szám. Fé- 
Süopé. 1333

Vincellér szőlőközeid 
8 hold szőlőhöz felvé­
tetik kis családu előpy 
bon, Piac utca 73- cm«- 
Jet-_____________ 1026

Bejárónő kerestetik 
pzonnalra Bat thyápyi 

9. j;appné. 1030
Kifutó leány felvéte­

tik Révész Zsigmond 
cipőüzletében. Ugyan­

ott egy jókarban lévő 
vaskályha eladó, Piac- 
utca 27.1628

Keresők megvételre, 
Üveg vagy spanyol fa­
lat, üvegszekrényt, író­
asztalt, székeketu Dara­
bos utca 18. kereszt­
épület, ,___ 1619

A Mexaitfürdö bulié 
vezetőéhez egy jobb 
nőt vagy leányt kere­
sek. _  1620

Egy szoba, előszobá­
val a főtéren vagy kö­
zelében lelépéssel ke­
restetik. Cim a kiadó­
ban. _________ __ 1631

Takarítónő felvétetik 
Piac 16. IL emelet 4. 
ajtó.___ 1622

Segéd kézmüáru üz­
letbe felvétetik. Cim a 
kiadóban.________ 1035

Molnár öt járatú vám 
malomba kerstetik Sá- 
ránd-malom. IQTtí

Gépirónő gyorsírás­
ban jártas, megfelelő 
fizetéssel felvétetik — 
Liedermann ügyvédnél 
Egyháziéba._____ 1593

Porosz szenet ve­
szünk kisebb, nagyobb 
tételben. Bethlen u. 
23i_K_or_onagyán_ 1588

Bútorozott szobát — 
vagy kvártélyt kere­
sünk jobb vezető mun­
kásainknak Vasbutor- 

gyár. _ _ 1568
Takarítónőt egy szo­

bás, parkctites lakás­
hoz keresek. Piac utca 
34. III. 12.1656

Elveszett csütörtökön 
este a Diószegi ufup 
egy kölyök vizsla kú­
tja, Miss névre hall­
gat, megtaláló jutalom 
ban részesül, aus utca 
S^vendéglóben. 101-1 

Egy pénztiárkezelőnő 
felvétetik-.Cim a kiadó 
ban._____  1675

Intelligensebb fiút — 
esetlen leányt tanuló­
nak felvesz Huazthy 
lényképeszeti műter­
me,1041)

Butoroiott szobát ke 
rés két ur központban

Ajánlatok „Megfize­
tünk' jeligére a kiadó­
iig 1̂048

Szabni tanulók fel­
vétetnek .Kovács nővé­
rek női szabok, Péter­
iig 11. _ 1658

Trafiknak alkalmas 
kis üzlethelyiséget ke­
resek azonnal ra Kos­
suth és Kandia utca 
környékén özv. Hoth 
Kálmúnné, Kandia 9. 
_______ _____ ____ 1541

Szabótanulókat felve­
szek Morgenstern Ma­
nó úri szabó Szent An 
ipi :!■________ 11'50

Jobb flatüj. leányt 
vagy asszonyt keresek 
k<5i kis leánykámhoz, 
ki háztartásban is se­
gít. Dr. Kardosnó Do- 
yecskén.10

Abononsek elfogad­
tatnak jó ház! kosztra 
Vékony Gynláné pol­
gári ó'kezőjébeii Késes 
U | Ml

Karosok pénztársat az 
összes husiparcikkek 
kercsekedéséhez nagj - 
ban és kicsinyben enge­
délyem van. Cim a ki­
adóhivatalban. 1668 

Egy tisztességes ipa­
ros szintén iparos tár­
sat keres, aki egy szo­
bába, teljes eljáűist, — 
kaphat, velem. Cim a 
kiadóban, 1716

Bejárónő kosztlftl, 2 
tagú családhoz felvéte­
tik. Piac .16. 3. cm. 3. 
_________________1661 

Intelligens úri leány 
teljesen könnyű hiva­
tásra azonnal felveszek 
Jeszenszky Andor, dro- 
guista üzlete, Debrecen 
Kossuth-u. 1; szám. 1715,

Keresek pianinót, -■-> 
esetleg zongorát bérbe, 
vagy mrgvi télre. Ajíán- 
la’ckat K'issuth-utca 39 
szem., uc.-isztépület ké-

_______ ____ 1,717
14-.-15 éves kisleányt 

bajá.ónak egész njapra 
felveszek. Pacsirta 36 ut 
cai lakás. ____1711

Takarítónő a reggeli 
órákra felvétetik. Piac- 
22., HL em., ajtó. 4. 1709 

Zongoristát keresek, 
Batihlápyi 10. 1707

Elveszett a Simonffy- 
ptcai városi bértiáz 2-c. 
kapujától a Piac-utca 
sarkúig egy pár függő, 
kazettában, brilliáns és 
igazgyöngy. Becsületes 
megtaláló illő jutalom­
ban részesül — Révész 
zísigiporadnál, cipő üzlet 
_________________1736 

Egy szegény asz- 
szony 16-án a kis állo­
más közeiében beadott; 
egy csomagot, mely­
ben fehérnemű és szö­
vet ruhájja volt, mivel 
nem idevaló nem is­
meri meg a házat, na­
gyon kéri azon jószivü 
embert, szíveskedjen a 
csomagol, a rendőrség­
re felvinni. 1558

Munkások, felvétele 
gyakorlott autogén heg 
gcsztő, önállóan dolgo 
zó gyakorlott épület la 
katosok, kovács es gyá 
ri munkásnók a Vas­
iul torgyárban. 1567 

Házmester állást ke­
res gyermek telem púr. 
Cim a kiadóban._ 1575 

Fiatal özv. asszony 
haj évi irodai gyakor­
lattal, gépírás és pénz­
kezelésben jártás, ál­
last; keres. Ajánlatot 
„Szorgalmas“ jeligére 
kerek a ikadöbau. —i 
_________________ 1574

Otthont karos 43 éves 
intelligens férfi, jelen­
leg gyengélkedő, szo­
lid, jobb szivü család­
nál vagy magános nő­
nél, hol nem uzlet.sze- 
rüen kezelnék. Ajánlás 
tokai, kérek Kovács An 
lul, Mester u. ll._ 1006 

15 16 éves fia vagy 
leány kifutónak u^o|ii 
null belépésre felvétj­
ük. Farkas, SzepesBÓgi 
utca 43.1726

Monikürözésben gya­
korlott, kisasszony ke­
res teli k ,N y i regy hú zára. 
Cípj a kiacumnu. 1T28 

Jó fözőnö magas fize- 
le. i azonnalra keres­
tetik. Cim kiadóhivatal­
ban. _ . 1725

Asztaloi tanuló ma­
gas fizetéssel felvételid 
Piacin. 38., II. udvar.

____________ 1704
Kitűnő főzőnő, jó bizo­
nyítvánnyal földbirto­
kos családhoz felvéte­
tik. b'elvilágositest ad; 
Miliuly, papiilísiwtej 
Ucá Piac-u. 30. 'J’S;

1 .11 T" ............>!<■
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Magános családtalan 
gazdatiszt ispán!, rak- 
tárnoki, pincemestert - 
vagy más bizalmi al-

dákkal. „M-gbizliató“ 
jeligére, kiadóba. 170?

Jókaiban levő nagy 
szón yeg; t megv ételre 
keresek Csapó utca 34. 
első lakás.1561

Pongyola, gyermek­
ruha, ingvarrónők ál­
landó munkáira felvétet 
uek. Rothmann, Csapó- 
uca 16. 1665

Kifutó fiút vagy le­
ányt felvesz. Rothmann

Férfi télikabáti posz- • 
tója es egy 43-as posz­
tó cipó eladó. Varga u. 
L_HI. T________ 1559

Eladó 500 kvadrát 
szőlő fiatá! termő gyű- i 
mölcsfákkal. Értekezni ; 
I lom cdtemető u. Csige 
kert 27. sz. Ugyanott 
loszőr’kapható. 1596

Varrógép erős kivite I 
lü, alig használt eladó 
Homokkert, Hid utca 
ki. ====;x^_M^=i5g ;

Piima zsíros malac 
vagy szalonnája eladó. 
Gs<UTpes^_titca_ 16. 1594

Retorta
faszén

a vasaláshoz.

Boksa-faszén s a 
legalkalmasabb, Allan- 
d.an kapható csoma­
golva és szabadon, va­
lamint vagon tételben : 
Grünfelduél, Csapó­
utca 16. Telefon 982.

1666
Neme': homie kot na-

166346. ________________
Gramofont veszek —

József kir. herceg-u. 65.,
1659

Hálószobák, ebédlők, 
mi.iriení ele keményfa 
humorok, szőnyegek leg 
olcsóbban beszerezhe­
tők Lefkovits bútor­
áruházéin, Siuioníiy- 
utea 6. szám. . i‘377

Hálószobák, boncsé­
rek, díványok, Íróasz­
talok, thenetszékek, — 
gyermekkocsik olcsón 
eladók. Butorraktár. 

Hatvan utca 34. _ 9841 
Szép komplett ebéd­

lő eladó. Kossuth utca 
51. keresztépület. 1435

Főid ifckeie 7 hold, 
egész kezel eladó. Pa­
taky, Csapó utca 19. — 
kereszté PÜiet.  1294

Huszártiszt! mente, 
sötétkék, aramyzsüiór- 

ral, nagy utazó bunda 
vado natu j, mim! „e I tő 
olcsón eladó. V ' Gyű 
la szűcsnél, t-gyházfér 

_ _ 1369
Egy fél háló szoba­

bútor ég 4 méter uj szö­
vet eladó. Péterfia 52. 
________________ 1733

Eladó füszerüzletbe- 
rendezés és egy rolló 
kerettel Kövér és Róth 
cég, Csapó utca 37. sz.

1374
és

kávé-
Egy cukorkagép 

márványok és 
k.'érn gép eladó, 
zsebet utica 40

Eladó vagy 
Vágóhíd háta

Farkas kutya 2 éves 
nőstény kitünően dres- 

' sirozva eladó.
nyomó és motor hajtó, 
suk különböző méretű 
Látcsövek olcsón. Nyíl '• 
utca 16 1093

Eladó zománcozott 
zsíros bödönök 25-től 
40 literig. Üvegek, már 
vanyasztalok, ócska sár 
garéz, porcellán, bödö­
nök 5—15 literig. Meg­
tekinthető Vaa-ga utca 
16. szám. 1587

Eladó különböző kút 
szivattyúk szívó és

Hordó zsírnak, kop- 
nasztónak való eladó. 
Péterfia 80 első udvari 
lakás.___ __ _ 1589

Eladó kitűnő 2 sü­
tős léz vizmelegilős 
sztaii konyha és egy 

igen jó kerekes man- 
■ ".ló Cím a kiadóban 

__  _ 1199 
Alig használt keméy 

fából készült modern 
hálószoba bútor elköl­
tözés miatt sürgősein 

ladó. Erzsébet, utca 20.
161.7

Eladó egy jókarban 
lé ő 8-as cséplő szek­
rény szíjazattál Hon- 

1031
2 drb. cserép k,ályha 

és egy ócska varró gé.p 
eladó. Szepességi u. 28. 
szám _______ 1033
Meidinger kályha na 

gyobb helyiség kifüté- 
sébez alkalmas eladó. 
Rózsa áruházban. 1032

u.
1626

1177 
kiadó, 

mögött 
4 hold, föld házzal, be­
költözhető lakással. Ca 
bán, Cegléd utca 22,

1181
Fajharomfi, kender­

magos, plymutli kaka­
sok és jércék eladók. 
Szappanos u. 22. szám. 
_____________ 1186

Eladó Hadházi ut 40 
számú ház. véfiel 
tón beköltözhető. Érte-

ese-

ca 20. vendéglő. 1168
Kevésbé használt — 

farkas bélésű kocsi buti 
da eladó. Kossuth utca. 
42. ...........  _ 1193

Eladó öriictt vaskály 
ha. vaskonyha. Cim a 
kiadóban- 1506

Eladó télikabátok, ru 
hók. cipő. Megtekint­
hető Késes utca 7. sz.

1586 
beköltözhető 

kiél­
és 

16.
1194

Egy hosszú fekte fér 
fi télikabát perziánor 
gallérral és 1 női ka­
bát eladó. Maróthy 6. 
_____  1420

Eladó 
kisebb, nagyobb 

zak. konyhakertiéi 
szőllővel Hajó u.

Margit
16008. Tócóskert-

Jókaiban levő női ka 
bát eladó, özv. Balogh- 
né Arpádtér 14. 1614

Singez féle bőr, sza­
bó és családi varrógép 
eladó. Széchenyi utca 
8.  1548

Eladó 2 buzahombár 
négy és öt méteres uj 
deszkából épülethez is 
alkalmas és egy répa­
vágó, Zápolya utca 3. 
_________________ 1039

Homokkert, Harsány! 
Gusztáv 12.—14. szá­
mú ház eladó. Azonnal 
beköltözhető- _ 1038

Eiadó rozs, tengeri, 
Alany János 33. szám.

_________ 1036
35 mázsa po- 
és egészen uj 

evőeszközök.
utca 44. Pince 

1569

Eladó Csapókért, Já­
nosi utca 44. számai 
ház. rajta korcsma, fű­
szer és borbély üzlet, 
vagy földért elcserél­
ném. 1535

Eladó 1 férfi öltöny 
uj. 1 pár férfi boxcipő 
fűzős, 1 bricsesz nád­
iig, ugyanott szobaur 
feh etetik. Cim a kiadó 
ban. _ 1552

Birtok, a várostól 6 
kilométerre, hét és há­
romnegyed kát. hold 
eladó. Értekezhetni Sas 
utca 3. sz. a. az eme­
leten lévő ügyvédi Jy» 
ónban______

Eladó ház ut
ca 54. v^l555

Révai nagy lexikon 
14 kötet, uj eladó. Ke­
restetik jó gyermek­
vaságy. Cim a kiadó­
ban.   1520

Eladó 2 drb. fiatal ló, 
keveset használt 
kér, szerszám és 
ló szalonna. Kar

Talyiga féderes és 
egy könnyű kocsi tel­
jesen jó karban eladó. 
Vígkedvű Mihály u 10. 
___ ____________ 1026

Eiadó 1 zománcozott 
zsíros bödön. Nyíl 
4.__________

Plissé és guvré inté­
zet Arany János 20. sz.

1625
Női télikabát hasz» 

miit sötétbarna eladó. 
Arany János 20. 
resztépület.

Eladók Móric 
Kurucz utca 
Bihari telep Keresztesi 
utca 23. sz. kitűnő kar 
ban levő házak. Érte­
kezni Piac utca 58. föld 
szint 4- ajf.ó száma ügy 
védi irodában. 1629

Két ruhaszekrény el 
adó. Homok utca 123. 
_________ _____ 1623 

ötszáz kiló pergetett 
akácméz eladó. Kos­
suth utca 58. kereszt­
épület.___________ 1172

Bőricdeles fekete ko­
csi eladó. Szappangyár 
KülsővtíBártér. 1452

ke-
1626 

telep 
sz. és

; Szép lányka ruhák, 
. télikabát, kosztümök, 
. cipők eladók. Eötvös 

; 71.___ ;_______ 1624
. Ez a ház eladó. Érte­

kezni lehet Konlisek 4. 
' szám.1583 

; Zongora jóhangu — 
krammer féle el-acjó. —• 
Gyöngyviliág u. '24 4.

1 ajtó. 1557
Frack öltöny, béke­

beli anyagból teljesen 
, jó állapotban, vékony, 

középterme(,re olcsón 
i eladó. Cim a kiadóban 

__ ____________ 1579 
Eladó ház gazdálko­

dónak is alkalmas — 
Vargakert, K. 
Kálmán u. 7. sz.

Eladó ház Török Bá­
lint u. 22. számú, vétel 
esetén három szoba, — 
konyha, előszoba, ka­
mara pince istálló — 
azonnal beköltözhető. 

, _ 1'581
Gözlokomobil arma­

túra és vaskályha el- 
1 adó Salétrom kaszár­

nyánál! újonnan nyílt 
, Valkovszki gépműhely 
i _ _ ___ 1598
j Eladó Bercsényi utca 
' 22. számú ház. 
, nyos árért.

Kovács és kerékgyár- 
i tó kézi szerszámok jó­

karban levők eladók. 
Homekke>'t Hid utca 
10. 1564

Víztartály négy da- 
rab, teljes felszerelés­
sel, telefonfülke, üveg­
fal ajtóval, eladó. Piac 
8. délelőtt 10—11.

Schunda féle 
nélküli jókarban 
cimbalom eladó, 
u tca_2-_______

Tóth
1582

Jutá-
1565

1562 
pedál 

levő 
Pesti 

____ _________  1578 
Valódi angol faj vizs 

la 6 hónapos eladó. — 
Bujdosó utca 14. Ho­
mokkert._________ 1577

Sámsoni ut Gerébi 
telep György utca 28. 
szám, egy szoba, kony 
ha, speiz, istálló 900 
kvadrát földdel eladó. 
_______________ _ 1608 

Vizsla rövidszőrü, né 
met 10 hónapos kan, 
eladó. Egyedi Hatvan 
utca 5. Telefon 1320 és 
1321.___ _________ 1571

Ház eladó beköltözhető 
3 szoba, fürdőszoba, a tör­
vényszéki palota mellett. 
Eladja Pataky, Csapó-ulca 
19.. koresztépülot. 1422

Eladó jókarban lévő 
keményfából 2 ruha­
szekrény, 2 éjjeli szek­
rény és egy ágy. Hat- 
van u. 5. szám, az asz­
talosnál. ___ 8

Eladó Csapókért. Kh 
nizsi utca 60. számú 
ház 3 szoba, konyhával 
2 szoba, konyha azon- 
_2äL ^foglalható, 500

Két darab fiatal hí­
zott sertés eladó. Hon­
véd utca 44. sz. 1653

Télikabát középter­
metre kitűnő állapot,, 
ban és szmoking öl­
töny eladó, 
ban baba 
utca 50.

Simonffy-
. 1336

Eladó ház. ti szoba, 
konyha, istálló és disz­
nóól, azonnali beköl­
tözhető. I gyanotti' egy 
házhely, 30 szekér föld 
szalma, deszka és ab­
lakok. Csapóként, Geré I 
bi telep, Irén utca 44. I

1604

Eladó 
roszszén 
a 1 pacha 
Pacsirta 
lakás. _

Ház lakással beköl­
tözhető. Kitűnő forgal­
mit vendéglő benne el­
adó. — Értekezni Lo­
rdntfiy 42._______ 1570

Bocskaikertben egy 
nyilas jó termő szöliő, 
gyümölcsfákkal eladó. 
Cim a kiadóhivatalban 

1584 
Egy karikahajós Sin­

ger varrógép eladó. Co­
lonia II. ház, 1. ajtó. 
____________1730

Eladó cserépkályhaba 
való uj sütők. Plpmunt 
jércék. kakasok. Tele­
fon 39.___________1729

Eladó egy szoba, bú­
tor. Cim: Külsővásár- 
tér 7., hentesüzlet- 1731

Egy jó karban levő 
dívány és egy kisebb 
kredenc eladó. Magos­
utca 7. 1722

Gerendafák. ócska tég 
la eladó. Szent-Anna 41 

1037 
Eladó gazdálkodónak 

alkalmas ház, 6 szoba, 
mellékhelyiségekkel, is­
tállóval, 3 udvarral. — 
Méliusz-tér 7. 1728

Egy Meidinger kály^ 
ha eladó. Eötvös-u. 21.

 1719 
Eladó fehér félháló 

szobabútor. Arany Já­
nos l b Értekezni: ház­
felügyelőnél.1714 

Könnyű kocsi és fe­
deles hintók eladók. — 
Hatvan utca 39. 1713

Eladó 20 drb. na­
gyobb képkeretek és 
egy tojáskettető gép 
200-as Hack, Rákóei 6. 
_________ 1553 

3 ezer vályog eladó. 
Honvédtenictíő utca 14.

_____________ 1550
Eladó szalma acsádi 

ut mentén. Értekezni 
Homok 82.1549 

Eladó modern ház 
sürgősen Mester u. 14. 

___ __________ 1607
Villamozó gép gyó­

gyításra alkalmas föl­
szereléssel 3000 koro­
náért eladó. ■— Budai 
Ézsaiás u. 8. Homok- 

_ 1551
Egy csinos Íróasztal 

és egy bőrönd eladó.
Vörösmarty 11. 1644

Eladó gazdasági esz­
közök, ekék, szekerek, 
méh kaptárak, 30 mm, 
széna, 30 métermázsa 
lucerna. Tokaj, Nagy 
Géza. 1543

hármas 
Homok- 

1539

sze- 
50 ki­
rn 11. 

_1523 
Eladó Cserepes utca 

4. számú modern hásj 
két szobás beköltözhe­
tő lakással és egy plüss 
dívány, egy asztal, 4 
szék. Értekezni ugyan­
ott._______ x__  1525

Egy fénye’s mosdó­
szekrény tükörnél és 
márványlappal, ugyan 
ott egy fikusz is eladó. 
Ajtó u. 26. 1528

Villamos megállónál 
jókarban levő családi 
ház, ötszáz kvadrátöl 
telekkel, beköltözhető 
három szobás lakással 
sertéshizlalóval, szőlő­

vel, gyümölcsössel 
adó.

Eladó egy_ zongora és 
két leányka kabát Si- 
monffy-u. 12., bal. 1710

Egy jó karban levő 
Singer varrógép és egy 
ingaóra eladó. Vendég 
utca 29. szám. 1701

Vaskályha, férfi és 
női télikabát és ruha­
nemnek, saroglya, vá­
lyú, ''iLanyiüszter, hor­
dódugók, egy 3 méter 
hosszú zöld posztó asz­
tal és egy tengeri mor­
zsoló eladó. Péterfla-u. 
48- ___  ___ ___ 1703

Villa, vétel esetén be­
költözhető, eladó. Érte- 
kezűi Szécóenyi-ut 5. x

Kiadó fehér összecsuk 
ható vaságy, uj szalma­
zsák. Csemeteutca 19. 
,___ ____ _  _ 1700

Eladó félemeletes, uj 
modern ház, beköltöz­
hető lakással. Értekezni 
lehet ugyanott, Csillag------- J660 

daráló 
•a 23.

- _______  _ 1613
Egy könnyű csukott 

batár kocsi ’olajteiige- 
lyes és egy bőrfedeles 
hintó kocsi eladó. Te- 
k.1ií_!Lb,ü_'l'5.______1612

Eladó alig használt 
férfi télikabáf, 'Ferenc 
József kabát és mel­
lény és fehér vászon 
férfi ingek. Eötvös ut­
ca 7. --

utca 67. szám.
Egy tengeri <1, 

eladó. Varga utca

Egy toilett 
tükör eladó, 
utca 135. sz.

Bor nebálny hektoli­
ter bakarral vegyes el­
adó. Sestakerfv kardos 
utca 8._________ 1542

Ház, szoba, konyha, 
mollékhelyiségekkei — 
jóvizü kuttal, Wolaffka 
telep, Bajnok utca 9. 
szám, eladó. Értekezni 
lehet Bánk József kö­
zeli füszerüzletében. — 
____________  1395

Faj foxterier kufjya 
eladó. Arany Jiános-u. 
55, Rőzentálné.__ 1662

Uj hencser barna vá 
szonnal bevonva eladó, 
vagy fáiért elcserélendő 
TJarabos 53.___ 1654

Irodába is alkalmas 
szénnel, fával füthető 
két szép öntött vas- 
kalyha eladó. Varga ut 
ca 29.__________ 1581

Angol bőr garnitúra 
eladó. Teleki u. 27. sz. 
_________________ 1657 

Egy gyrmekkocsi el­
adó, Kossuth u. 9. I. 
emelet- ______ 1652

Finom szőnyeg 3x2 
métr kitűnő állapot­
ban eladó. Bethlen 58. 
_________ 1047

-—---—»------------ - -------VWV___________________________________ 1K1U ca-7 ; v '-------

«MN«! KM*S

Eladó egy drb. lux 
gyártmányú 4. H. P. 
benzin motor, teljesen 
üzemképes állapothant 
Cím Homok u. 26. sz. 
_____________ 1044

Eladó egy kihuzós 
nagy ebédlő asztal Rá­
kóczi utca ti 1043

Vaskályha folyton- 
éő nagyobb, terem vagy 
irodában való eladó'. 
1 lomokkert, Ilid utca 
10.______________ 1042

Egy kótsütős tpr- 
nyos konyha, vízmele­
gítővel, egy nagy vas­
ka ly La és egy szalon­
asztal eladó. Rákóczi

.. el- 
esetleg piaci, cga- 

b ázzál elcserél­
ném. Ugyanott két. ház 
telek gyümölcsössel, — 
szőlővel sürgősen elgdó. 
Újonnan berendezett 

szatócsüzletemet' hat 
évi bérletbiztositásával 
eladom. Közvetítőt dí­
jazok. Ajtó utca 26. sz. 

Lipták._____1527
Házak beköltözésre 

eladók Varga utca 43. 
számú, parkettás fürdői 
szobával, Pesti utca 41 
és 65. számú istálók- 
kal és föld 7 és 10 hoK 
das. Kizárólagos meg­
bízott Pataky, Csapó 
utca 19. keresztépület. 
_________________ 1926 

Eladó a Péczeli utca 
3. számú háznak a fele 
része, van rajta jó me- 
netelü kovácsmühely a 
volt Fábiáné. Értekez­
hetni lehet Fábián Am 
tahiéval Rakovszki u, 
L _____ _________ 1530

3 hold prima szőlő 
eladó Ujlétán, pince, 
borház, istállóval. Ér» 
tekezni lehet Vígkedvű 
Mihály utca 47. szám. 
_ ___ _____ 1263

Női ruha sötétkék, 
costüme és fekete rőt 
vid kabát eladó. Szent 
Anna 6. utcai földszint 
  H78 

Egy cimbalom és egy 
férfi plüss bélésű téli 
kabát eladó. Varga ut 
ca 12. ______ 1611

Családi ház. beköltöz­
hető lakással eladó.
Cim a kiadóban. 166b 

Eladó vagy kisebb 
házastelekért becsű szó 
rint elcserélhető a Ká­
roly Ferenc József lÉjj 
9. sz. 6 szoba és ni^L- 
lékhelyiségekből álló 
szivó-nyomó kuttal el» 
lá.ott, 350 négyszögöl 
gyümölcsös kertes háte, 
Beköltözhető 2 szobá, 
előszoba és pince kohy 
ha. az egész kerttel. — 
Értekezhetni ugayrwM 
—______________w

Ház eladó Varga ut» 
cán 3 szoba, fürdőszo» 
ba, beköltözésre, a tör» 
vényszéki palota mel­
lett, a szobák parkettái 
sak. Eladja Pataky, _ i
Csapó utca 19. kereszt-« 
épület.________ 12jq

Eladó jókarban levő 
keményfából 2 ruha» 
szekrény, 2 éjjeli szaki 
lény és két ágy. Hat» 
van u. 5. sz. alatt áa 
asztalosnál._____ g

Eladó.- asztalok, va$l 
kályhák, tornyos kqinyi 
hu, 1000 literes vizjiar» 
t'ély,„iaiUái'ájtó. Sas-u, 
3 .ortldéftn, ügyvédi irt


